Информация о формировании очереди
Формирование очереди на предоставление путевок в детский сад
Предоставление мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях осуществляется согласно Положению о порядке комплектования муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений Шелаболихинского района, утвержденному приказом комитета по образованию от 28.06.2014 № 150  (положение размещено на сайте комитета по образованию города Барнаула в разделе «Дошкольное образование» - нормативное  документы),- на основании реестра очередников на предоставление места в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях (далее - Реестр).

Реестр ведётся в электронном виде на региональном портале «Е-Услуги. Образование».

Зарегистрировать ребенка в Реестре возможно:

- через сеть Интернет по электронному адресу: http://eso.edu22.info/
- с помощью специалиста по дошкольному образованию.

Номер очереди ребенка формируется в целом по району и по приоритетным детским садам. Родители (законные представители) могут выбрать до пяти приоритетных МДОУ.

При регистрации ребенка в Реестре обращению присваивается номер, по которому возможно в дальнейшем осуществлять проверку движения очереди.

При возникновении необходимости внести изменение в обращение возможно: 

- позвонив в комитет по образованию по тел. 22-8-80.
- лично явиться в комитет по образованию по адресу: ул. 50 лет Алтая, 4 каб. № 18.

Реестр формируется по годам рождения детей. Календарным годом считается период с 01 ноября предыдущего года по 31 октября следующего года, это связано с дальнейшим поступлением детей в первый класс школы.

Основные факторы влияющие на позицию ребенка в очереди:

- год рождения ребенка;

- дата регистрации ребенка в Реестре;

- наличие права на внеочередное и первоочередное предоставление места в МДОУ;

- выбор приоритетных МДОУ.

Подробно причины происходящих изменений номера очереди указаны в индивидуальном обращении на Региональном портале «Е-услуги. Образование».

Списки на предоставление мест размещаются на сайте комитета по образованию не позднее 25 июня каждого года. В остальное время осуществляется текущее комплектование по мере освобождения мест.

При получении путевки для ребенка на льготных основаниях право на внеочередное и первоочередное право подтверждается документами.

В случае необходимости смены МДОУ, которое посещает ребенок, необходимо одним из указанных способов оформить заявление на перевод, который также осуществляется в порядке очереди.

Гражданам, нашедшим самостоятельный обмен местами в МДОУ, необходимо обратиться к специалистам отдела дошкольного образования. Обмен осуществляется при одновременном обращении на приём двух сторон и обязательном совпадении возрастных периодов детей.

