Доклад 

Н.Н. Красниковой, председателя комитета Администрации 

Шелаболихинского района по образованию 

по теме «Образование Шелаболихинского района: 
достижения, ориентиры, задачи»
Уважаемые  педагоги, руководители,  гости!

В преддверии нового учебного года разрешите приветствовать Вас, участников традиционной августовской конференции педагогических работников Шелаболихинского района. В рамках X съезда делегация,  в составе которой представлены методисты участвовала   в дне науки, и пленарной части съезда,  где обсуждались эффективные практики как механизм решения актуальных проблем и проектирования развития муниципальной системы образования.  Работали более 30 площадок, на которых были проведены семинары, открытые лекции, круглые столы, мастер-классы. Кроме того, в рамках X Cъезда работников образования в Алтайском крае впервые состоялся общественный форум «Родительская академия - новый формат». Стоит отметить, что ряд мероприятий съезда провели федеральные эксперты: доктор психологии, преподаватель Московского государственного института международных отношений, бизнес-школы Сколково, Московского института психоанализа Виктория Шиманская, заместитель директора Федерального института оценки качества образования Юлия Лях и заместитель руководителя Центра социально-гуманитарного образования Института стратегии развития образования РАО Елена Рутковская. В выступлениях  звучало что задачи, поставленные Президентом в 2018 году, нацелены на обеспечение конкурентоспособности российского образования всех уровней, вхождение в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, а также воспитание гармонично развитой и социально-ответственной личности. Прошедший X съезд работников образования Алтайского края определил векторы развития муниципальных систем образования на новый учебный год, что актуализировало тему нашей конференции «Образование Шелаболихинского района: достижения, ориентиры, задачи ». Августовская конференция – время анализа состояния муниципальной образовательной системы, определения целей и задач на новый учебный год.
СЛАЙД «Сеть района»
Уважаемые коллеги!

История народного просвещения и образования неразрывно связана с историей самого  Шелаболихинского района. Из школ,  которые сегодня работают старейшими являются  Кипринская и Шелаболихинская.


С 1938 года Кипринская (директор (Гурецкий Павел Михайлович) и Шелаболихинская (директор Юманов Анатолий Федорович) стали средними школами.


К Кипринской средней школе были приписаны Ильинская, Омутская, Юдихинская, Крутишинская семилетние школы, а к Шелаболихинской – Верх-Кучукская, Батуровская, Кучукская, Инская и Новообинцевская семилетние школы.

Перед ликвидацией района учебный 1962 – 63 год работали 2 средних,10 – восьмилетних и 26 начальных школ с общим числом 5363 учащихся.  

С восстановлением района учебный 1985 – 86 год работало 9 средних школ (Верх-Кучукская, Ильинская, Инская, Кипринская, Крутишинская, Кучукская, Новообинцевская, Омутская, Шелаболихинская): 5 восьмилетних (Батуровская, Макаровская, Подгорнская, Селезневская, Шелаболихинская), 3 начальные (Быковская, Ивановская, Чайкинская)
Сегодня образование в Шелаболихинском районе – это 12 общеобразовательных школ, из них 7 юридических лиц и 5 филиалов, при школах работают 6 дошкольных групп. Малокомплектных школ  – 11 (92%). Дошкольная организация – 1 с 3 филиалами. Дополнительное образование представляет Центр детского творчества.
СЛАЙД «Дошкольное образование»
Одна из первоочередных задач, стоящих перед муниципальной системой образования – обеспечение доступности дошкольного образования. По дошкольным программам в районе обучаются 434 ребенка (22 группы).   Процент охвата   услугами  дошкольного образования  в возрасте от 3 до 7 лет  составляет 100%.  
На сегодняшний день в автоматизированной информационной системе «Е-услуги. Образование» зарегистрировано на получение муниципальной услуги 115 детей в возрасте до 3 лет. Дети, не достигшие возраста 2-х лет, в дошкольные учреждения  не направляются.  В двух зданиях МБДОУ «Шелаболихинский детский сад «Золотая рыбка» в августе 2018г. распределен 31 ребенок от 2 до 3-х лет.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части обеспечения достижения 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет, На территории района активно внедрялись и апробировались вариативные формы дошкольного образования и присмотра и ухода за детьми:

через функционирование   групп кратковременного пребывания для детей старшего дошкольного возраста. На базе трех школ работали    группы  для детей от 5 до 7 лет от  3,5 часа до 4 часов, для получения образовательных услуг и равных стартовых возможностей для подготовки детей к обучению в школе, их посещали 50 детей (Шелаболиха, Кучук, Верх-Кучук). 2018-2019 учебном году из за отсутствия лицензии на услуги дошкольного образования функционировать будет группа в селе Кучук.
   

Дошкольные образовательные  учреждения района посещают 3   ребенка-инвалида  дошкольного возраста от полутора до восьми лет, так же для родителей (законных представителей) детей-инвалидов дошкольного возраста, воспитывающихся на дому, на базе образовательных организаций открыты консультационные пункты для оказания методической и консультационной помощи.                   

В соответствии с  Федеральным законом от 29.12.2012 №273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации  в районе определена   льгота  предоставляемая  родителям за счет  средств местного бюджета  за присмотр и уход  за детьми – инвалидами, детьми – сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также за детьми с туберкулезной интоксикацией. Родительская плата с этих категорий не взимается.  
СЛАЙД «Дошкольное образование»

        К реализации ФГОС ДО (с 2014 г) приступили все дошкольные учреждения района.  В целях обеспечения эффективной реализации  федерального государственного образовательного стандарта  дошкольного образования  продолжается оснащение методическими и образовательными ресурсами  в соответствии с основной образовательной программой учреждения за счет учебных расходов. 

 На сегодня 100% педагогических работников дошкольных образовательных учреждений  района  прошли курсы повышения квалификации по ФГОС ДО.

 Определены основные направления дошкольного образования:

Обеспечить повышение качества и обновление содержания образовательного процесса на основе реализации ФГОС ДО;

Продолжить совершенствование работы консультационных пунктов образовательных организаций района;

Увеличение количества мест  в детских садах для детей от 1,5 лет до 3-х лет. 
СЛАЙД «общее образование»

В 2017-2018 учебном году на начало учебного года обучалось 1455 учащихся, что на 19 учеников меньше, чем в прошлом учебном году,  на конец учебного года стало 1462 ученика. В течение учебного года выбыло 32 учащихся, прибыло 39 учеников.

 СЛАЙД «количество детей»

Качество обучения  школьников в районе составило 46,2 %, что на 1,5 % ниже, чем в 2016-2017 учебном году.
Успеваемость по району составила 96,4 %, что на 1,7 % ниже, чем в прошлом учебном году. Значительно увеличилось количество неуспевающих учащихся. По итогам года 48 не успевающих учащихся, в прошлом году - 25. 9 учеников 2-6 классов, направлены на психолого-медико-педагогическую комиссию с целью определения дальнейшей программы обучения, в прошлом году таких учеников было 5. Один неуспевающий в 10 классе. По итогам государственной итоговой аттестации  неуспевающими стали 3 ученика 11 класса, 35 учеников 9 класса (в том числе второгодники прошлого года).  
В следующем учебном году необходимо целенаправленно работать над повышением качества и успеваемости обучающихся.
СЛАЙД «ВПР»
Рост качества образования невозможен без объективной оценки. Всероссийские проверочные работы являются самой массовой оценочной процедурой в системе образования. Весной 2018 года  ВПР проведены  во всех школах района для учащихся 4,5, 6 и 11 классах.

Все учащиеся справились с поставленной задачей и подтвердили результаты текущей аттестации. Огорчает, что второй год подряд МБОУ «Новообинцевская СОШ» попадает в список школ, по которым выявлены признаки необъективности результатов Всероссийских проверочных работ. 

СЛАЙД «ГИА - 9»
По окончании 9 класса государственную итоговую аттестацию проходили 157 учащихся в форме ОГЭ и 8 учащихся в форме ГВЭ. Девятиклассники сдавали 4 экзамена: обязательные экзамены по русскому языку и математике и 2 – по выбору учащихся. Прошли ГИА 130 выпускника (82, 8%). Не прошли – 27, что составляет 17,2 %, что на 7 % больше, чем в прошлом году.  Имеют неудовлетворительные результаты по одному предмету 7, по трем - 9, по четырём - 5.

Средняя оценка по русскому языку составляет 3,76 балла, что на 0,08 ниже краевого и на 0,03 ниже средней оценки в прошлом году, по математике 3,36 балла, на 0,19 ниже краевого и на 0,11 ниже прошлого года.
По предметам по выбору из 10 предметов выше средней по краю отметки только по литературе (4,14) и истории (3,44).  По остальным предметам – ниже среднего по краю. 

Результаты основного государственного экзамена не просто настораживают, а требуют качественных изменений в процессе преподавания предметов. Ежегодно средний балл по всем предметам снижается, увеличивается количество учащихся, не прошедших ГИА в 9 классе. 
СЛАЙД ЕГЭ

ЕГЭ в Шелаболихинском районе сдавали 70 учеников 11 класса и 2 выпускника, не прошедших ГИА в прошлом году. Для сдачи экзамена были выбраны экзамены по 9 предметам. Только русский язык и математику сдавали 21 учащийся, что составляет 30 % от всех выпускников, в прошлом году было 35%. Математику профильного уровня выбрали 29 учеников (41 %), обществознание – 30 учеников (43 %), биологию – 17 учеников (24 %), физику – 8 (11,4 %), историю – 12 (17,1 %), химию – 6 (8,5 %), английский язык сдавали 2 ученика и литературу - 3, информатику  - один.

Выше среднего по краю получены результаты: по математике профильной выше на 0,16 баллов; по физике - на 3,84 баллов; по информатике – на 7,83 балла; по истории на 2,97 баллов; по литературе на 15,44 балла.
Значительно ниже среднего по краю получены результаты по химии на 10,62 балла, по биологии на 7 баллов.
Выше 90 баллов получили только 3 ученика по русскому языку, более 80 баллов – 11 выпускников по русскому языку и по одному по литературе, биологии, обществознанию. Не преодолели минимум 4 выпускника из 29 по математике базового уровня, 6 учащихся из 17 по биологии, 2 из 6 по химии, 10 из 30 по обществознанию. 
Успех проведения ЕГЭ также обусловлен мерой ответственности всех, кто к нему причастен, в том числе и членов ГЭК. Нужно уметь отвечать и за свои, и за чужие поступки. Отгородиться от того, что происходит в ППЭ, значит, не отвечать ни за свои действия, ни за действия тех, кто в данное время здесь находится. Нужно всё видеть, слышать, замечать, смотреть, реагировать, обращать внимание, знать, принимать решения. В числе членов ГЭК должны быть грамотные, компетентные лица,  профессионалы. О таких педагогах я бы хотела  сказать это Лобанова Елена Александровна членов ГЭК, Зюкова Ольга Гемелловна руководитель ППЭ, Головенкина Наталья Анатольевна,Пушечников Андрей Михайлович -технические специалисты, организаторы экзаменов: Бражникова Валентина Федоровна, Ветошкина Ольга Борисовна, Коврова Нелля Николаевна, Ивкина Светлана Анатольевна, Соловьева Ирина Николаевна, Новые Пушкарев Константин Александрович , Дягилев Дмитрий Юрьевич, Бородай Юлия Александровна, особые слова благодарности отнести к организаторам Инского ППЭ Камышлову Владимиру  Владимировичу  и Зимароеву  Александру Васильевичу, находясь в сложных погодных условиях, рискуя  жизнью и здоровьем,  они достойно выполнили свои обязанности по доставке материалов в пункт проведения экзамена и в район. Без замечаний работает и пункт ППЭ в с. Киприно. Спасибо Вам.

СЛАЙД  «Медалисты»

По результатам ГИА 7 выпускников были награждены золотыми медалями «За особые успехи в учении». Пять выпускников из Шелаболихинской СОШ №1 и два из Крутишинской школы. К сожалению, медалисты не показали высоких результатов при сдаче ЕГЭ, один из медалистов даже не преодолел минимум по предмету по выбору. Педагогам следует обратить на это пристальное внимание и объективно подходить к процедуре оценивания. 
СЛАЙД «Информатизация»
В повышении качества образования особая роль отводится развитию информатизации, дистанционных технологий, увеличению скорости Интернет. Работа Комитета по образованию в АИС «Е-Услуги. Образование» организована в соответствии с фактическими значениями очередности в муниципальные дошкольные образовательные организации. В этом году приемная компания в 1 классы проходит с использованием АИС «Е-услуги. Образование».

 Доля образовательных организаций, подключенных к сети Интернет, составляет 100%. Скорость подключения остается 128-512 Кбит/с, что ниже 1 Мбит/с. На конец 2017-2018 учебного года доля общеобразовательных организаций, подключенных к сети Интернет со скоростью более 1 Мбит/с по району составляет всего 14,28%, что ниже краевого показателя 61,2%

 
Сайты всех образовательных организаций района функционируют в полном объеме(100%). 

В общеобразовательных организациях района не в полном объеме ведется работа по  ведению электронных журналов в АИС «Сетевой город. Образование». Ни  одна общеобразовательная организация не приступила к ведению электронного журнала. 

 
Приоритетные направления деятельности:

- развитие системы работы с сайтами образовательных организаций и муниципального органа управления образованием;

- использование информационных систем в образовании и организация перевода услуг в сфере образования в электронный вид, оптимизация электронного и бумажного документооборота общеобразовательных организаций;

- развитие инновационной инфраструктуры информатизации образования;

- организация эффективной системы ограничения доступа детей к информации, причиняющей вред их здоровью и развитию.

СЛАЙД «Библиотека»

Обеспечение учащихся учебниками – одна из первостепенных задач при подготовке к учебному году. Библиотечный фонд сохранился во всех ОУ. На начало 2018 года обеспеченность учебниками составила   98,3 %.  За счет средств выделенных из краевого бюджета закуплено 1949 комплектов на сумму 945 000 тысяч рублей. Количество учебников используемых в образовательном процессе составит  в 2018-19 уч.году , 17986 комплектов

В 2018 году средства краевой субвенции на приобретение учебников  были увеличены  до 650 рублей. Изменений в федеральный перечень  не будет в этом году, работаем согласно действующему.

При заказе учебников на следующий учебный год необходимо учесть количество пришедших первоклассников и обеспечить всех учебниками. 

Обращаю  особое внимание, что учебники федерального перечня 2013/14 учебного года, исключенные из действующего федерального перечня (31.03.2014 № 253) в 2018-2019 учебном году можно использовать последний год. 

учебники, не имеющие знака «ФГОС», но входящие в федеральный перечень, могут использоваться в учебном процессе;

формировать заказ учебников необходимо с учетом имеющихся учебников в обменно-резервном фонде ОУ;

для снижения стоимости учебников рекомендуется, по возможности, организовать централизованные закупки напрямую у издательств; 

необходимо исключить необоснованную смену линии УМК. Если в фонде школьной библиотеки находятся учебники действующего федерального перечня в хорошем физическом состоянии, замена УМК по решению педагога или по настоянию родителей недопустима с точки зрения закона об образовании и экономии.   
Рабочие тетради, это отдельный вопрос. По закону школа (п. 9 ч. 3 ст. 28 Федерального закона)  определяет перечень учебных пособий, в том числе рабочие тетради. И решение о приобретении рабочих тетрадей принимается педагогическим советом. Поэтому если принято решение об использовании рабочих тетрадей на печатной основе, то данные рабочие тетради обучающимся  предоставляются за счет школы. При подготовке к новому учебному году в общеобразовательных организациях рекомендуем проанализировать количество, интенсивность и эффективность использования рабочих тетрадей по изучаемым предметам с целью оптимизации объема их приобретения. Прошу запретить сбор денежных средств с родителей на покупку учебников и  рабочих тетрадей.

СЛАЙД «Астрономия»
Обращаю внимание, что учебный предмет «Астрономия» вводится во всех общеобразовательных организациях в этом  учебном году.

С целью организации работы по изучению  астрономии Вам направлено письмо 04.04.2018 № 880 с методическими рекомендациями по проектированию учебного плана.

Напоминаем, что:

учебный предмет «Астрономия» изучается на базовом уровне;

объем часов на изучение астрономии составляет не менее 35 часов за два года обучения;

школа самостоятельно осуществляет:

перераспределение часов внутри учебного плана;

определение модели изучения учебного предмета «Астрономия» в зависимости от выбранного учебника;

Поскольку астрономия относится к обязательным учебным предметам, ее необходимо включить в перечень базовых учебных предметов федерального компонента учебного плана. Оценка по астрономии выставляется в аттестат о среднем общем образовании.

Обращаю внимание, что всероссийские проверочные работы по астрономии будут проводиться уже в 2019 году. Также к 2019 году планируется включить задания по астрономии в контрольно-измерительные материалы по физике. Поэтому, выпускники школ 2019 года в аттестатах обязаны иметь оценку по астрономии.

СЛАЙД «ОВЗ и дети - инвалиды»

Одним из приоритетов системы образования является обеспечение прав детей с ОВЗ и детей-инвалидов на доступное и качественное образование и условий для их успешной социализации    

 В течение 2017- 2018 учебного года для 26 учащихся было организовано индивидуальное обучение на дому. 
В общеобразовательных классах организовано обучение для 128 учащихся по адаптированным программам для детей с задержкой психического развития, для 46  - по адаптированным программам для детей с умственной отсталостью.

В школах района обучалось 22 ребенка-инвалида, два ребенка обучаются в семейной форме. 

Адаптированные программы в соответствии с ФГОС ОВЗ, УО организованы в 9 школах для 32 учащихся 1-2 классов.

Вне системы образования в районе не осталось ни одного ребенка. 

На районной психолого-медико-педагогической комиссии в 2018 году обследовано 48 детей, из них 30 обследованы впервые.  И для каждого из них необходимо будет создать условия в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.
СЛАЙД «Опека»

За прошедший 2017 – 2018 учебный год выявлено двое  несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, оба несовершеннолетних определены в приемную семью, где и воспитываются по настоящий момент времени.

Оформлена опека по согласию родителя в отношении 6 несовершеннолетних, четверо из них продолжают воспитываться в семьях опекунов. 

Сняты с учета за истекший период времени 23 подопечных, из них 16 получающих пособие:

- 10 несовершеннолетних выбыли к родителям;

- 12 в связи с достижением совершеннолетия;

- 1 в связи со сменой места жительства.
СЛАЙД «Опека»

 На  конец отчетного периода на учете в комитете по образованию состоит  10 детей, воспитывающихся в  7 приемных семьях, и 24 ребенка, воспитывающихся в 21 опекунской семье, получающих опекунское пособие; 9 семей воспитывают 11 несовершеннолетних, где опека оформлена по согласию родителей; двое несовершеннолетних воспитываются под предварительной опекой (попечительством). 14 несовершеннолетних (относящихся к категории детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей), воспитываются в 13 семьях усыновителей. 

   По итогам 2017-2018 года лишены родительских прав 9 родителей в отношении 13 детей, ограничено в родительских правах 2 родителей, в отношении 1 ребенка. Восстановившихся в родительских правах нет. Усыновления 2,  внутрисемейное. 

Постановление об отобрании в отношении несовершеннолетних не выносились.

 Число поступивших сообщений в органы опеки о нарушении прав детей 33, в отношении 70 детей,  из них 15 сообщений от граждан района. По итогам работы на учет районной комиссии поставлено  7 семей с факторами социального риска, где воспитывается 15 несовершеннолетних детей.

 Численность детей, в защиту которых предъявлены иски в суд или предоставлены в суд заключения – 36 (иски на лишение, ограничение родительских прав, определение порядка общения с одним из родителей, определение порядка общения с бабушками/дедушками, защита иных прав). 

Выдано 16 разрешений на совершение имущественных сделок  с участием несовершеннолетних.

СЛАЙД «Кадры»
Еще одним приоритетным направлением нашей деятельности является развитие кадрового потенциала муниципальной системы образования.

Стратегические задачи развития системы образования обусловливают предельное внимание к условиям кадрового обеспечения образовательных организаций. В нашем районе сложилась трудная ситуация с обеспечением образовательных учреждений педагогическими кадрами, недостаточная степень омоложения кадров (средний возраст педагогов – более 45 л.) и прогрессирующее старение работающих, вот главные причины проблемы. 

Чтобы привлечь молодых учителей в районе разработан и реализуется механизм мер социальной поддержки: выплачиваются подъемные в размере 50 тысяч специалистам с высшим образованием и 30 тысяч со средне-специальным, увеличивается оклад на 30 % в первый год работы, на 20% во второй и 10 % - в третий. 

Но как оказалось, эти меры не дают эффекта, у молодых педагогов нет желания трудиться в сельской местности, причиной тому невысокая заработная плата и неразвитость объектов социальной инфраструктуры. 

Настало время для принятия дополнительных мер по привлечению молодых учителей в наш район. В Администрации района есть чёткое понимание важности и актуальности назревшей проблемы, поэтому на основании муниципальной целевой программы "Развитие образования в Шелаболихинском районе" на 2015 - 2020 годы, утвержденной постановлением администрации Шелаболихинского района от 24.10.2014 N 604, в целях привлечения молодых специалистов в муниципальную систему образования и закрепления в ней, разработан и утвержден  порядок предоставления мер социальной поддержки студентам педагогических вузов, обучающихся по договору о целевом обучении. Сегодня его можно назвать как  «стратегический» план выхода из кризиса дефицита педагогических кадров.  Как один из возможных вариантов решения вопроса это отход от формального характера заключения целевых договоров с будущими выпускниками педагогических вузов. Администрация района берёт на себя твердое обязательство выплаты фиксированной муниципальной стипендии на всём протяжении обучения будущего специалиста, что станет существенной поддержкой студентов. После заключения трудового договора с образовательной организацией молодой специалист имеет право 

на получение подъёмных в размере 50 тысяч рублей для выпускников высших учебных заведений, 30 тысяч рублей для выпускников средне – профессиональных учебных заведений;

на получение краевого единовременного пособия в размере 250 тыс. рублей, 150 тыс. рублей (в рамках реализации постановления Администрации края от 25.04.2013 № 226) при трудоустройстве в сельскую малокомплектную школу;

на участие в подпрограмме «Льготная ипотека для молодых учителей», на 2015-2020 годы государственной программы Алтайского края «Обеспечение доступным и комфортным жильём населения Алтайского края» в части в компенсации государством процентной ставки, превышающей 8,5% годовых.

на повышение заработной платы на 30% в первый год работы, 20 % во второй год работы, 10 % в третий год в соответствии с Отраслевым соглашением на 2016-18 годы;

на получение компенсации расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения.

Школьным администрациям нужно активизировать со своей стороны профориентационную работу в этом направлении и обеспечить подбор достойных кандидатов на получение целевых направлений, исходя,  в том числе и из собственных потребностей в педагогических кадрах. Необходимо данный вопрос держать на постоянном контроле на всех уровнях.
СЛАЙД
Важнейшим показателем внешней оценки качества образования является участие школьников в предметных олимпиадах.  

В 2016-2017 учебном году в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 96 обучающихся  5-11 классов с учётом повторяющегося состава по  14 учебным предметам из шести школ и трех филиалов района. В сравнении с прошлым учебным годом качество упало.   9-11 классы не заняли первые места. Учащиеся заняли 37 вторых, 55 третьих мест. Особый интерес, учитывая численность присутствующих на олимпиаде, вызывали предметы: математика – 22 учащихся, обществознание – 33 учащихся, биология – 23, история  – 15, русский язык, литература и экология по 11 учащихся. В олимпиаде не приняли участие МБОУ «Крутишинская СОШ», МКОУ «Инская СОШ», Макаровская СОШ - филиал МБОУ «Верх-Кучукская СОШ».

Анализ участия школьников в олимпиаде показывает необходимость поиска новых форм работы с одаренными детьми в рамках внеурочной деятельности общеобразовательных организаций.

СЛАЙД «Досуговая деятельность»
Дополнительное образование детей является неотъемлемым элементом системы образования. Досуговую деятельность школьников района осуществляют Шелаболихинский центр детского творчества и Шелаболихинская детско-юношеская спортивная школа, а также школьные кружки, спортивные секции, объединения по интересам, сельские досуговые центры, Шелаболихинская и Крутишинская школы искусств. Всего организованный досуг, в том числе и внеурочная деятельность в рамках ФГОС, охватывает порядка 1300 школьников (90 процентов), охват дополнительным образованием – 40%, что значительно ниже краевого уровня. 

Шелаболихинским центром детского творчества проведены районные творческие конкурсы «Рождественская звезда», «Сибириада», «Пожарная ярмарка», экологический слет. Мы видим разноплановость видов деятельности в этом уникальном учреждении дополнительного образования,  со своей спецификой и традициями. Каждое мероприятие, организованное учреждением  дополнительного образования, проводится на достойном уровне, вызывает высокий социальный резонанс.  

Наши воспитанники показывают неплохие результаты в краевых мероприятиях. В краевой профильной смене «Пожарная безопасность-2018» команда Шелаболихинской школы №1 заняла четвертое место, команда Кучукской – пятое. В краевых конкурсах «Сибириада» у школьников района семь призовых мест, в «Рождественская звезда» - восемь, в краевом конкурсе «Пожарная ярмарка-2018» - два призовых места. В окружном конкурсе «Рождественская звезда» у района четыре первых места, в окружном конкурсе «Сибириада» - шесть. 

На базе Шелаболихинской СОШ №1 прошла шестая межрайонная детская ярмарка школьных работ и проектов, в ее работе приняли участие школьники Шелаболихинского, Павловского, Тюменцевского и Ребрихинского районов. Школьники нашего района завоевали самое большое количество призовых мест.

Третий год подряд Шелаболихинский ЦДТ делает упор на привлечение в допобразование детей дошкольного возраста, в том числе в летний период, на открытие своих объединений на базе образовательных учреждений района, на индивидуальную работу с детьми и семьями, находящимися в социально опасном положении. В новом учебном году эти направления будем развивать и дальше, а ЦДТ планирует организацию выездных мастер-классов в школы района.

Патриотическое воспитание – одно из важных направлений воспитательной работы образовательных учреждений района. Активно работают добровольческие отряды «Живая память» и «Планета» Шелаболихинской СОШ №1, год назад создан добровольческий отряд в Новообинцевской школе. Ребята-добровольцы участвуют в краевых добровольческих форумах, однако в прошлом учебном году впервые за 10 лет не нашлось массово желающих среди школьников побывать на практикуме лидеров в международной летней детской деревне, которая базируется в лагере «Крылатых».

Начата работа по вовлечению учащихся наших школ в российское движение школьников, однако ведется она в большинстве школ вяло, педагоги не загорелись идеей крупномасштабного российского движения, до сих пор нет соответствующей документации, нет стендов, нет мероприятий. В новом учебном году упор будет сделан на развитие и активизацию этого направления воспитательной работы.

Экологическая работа в школах ведется целенаправленно, проведены акции «Чистый берег», «Покормите птиц зимой», «Посади дерево», «Лес Победы», дни экологической грамотности, конкурсы рисунков и плакатов, экологические конкурсы и викторины. Проведен районный слет юных экологов. Финалом стало участие в краевом детском экологическом фестивале-экспедиции «Зеленые колокола», где команда Шелаболихинской СОШ №1 представила одну из лучших презентаций команд. 

Ребята из Шелаболихинской школы активно участвуют в краевой программе для одаренных школьников и молодежи «Будущее Алтая».

Ежегодно наши самые лучшие школьники за активное участие в работе органов ученического самоуправления, а также за активную деятельность волонтерской направленности поощряются путевками во Всероссийские детские центры «Орленок», «Океан», «Смена», «Артек». Всего в 2017-2018 учебном году такими путевками поощрено двенадцать учеников из Новообинцевской, Кучукской, Шелаболихинской школ.
Воспитанники Шелаболихинской ДЮСШ активно участвуют в зональных и краевых соревнованиях. Наши дети завоевали 14 золотых медалей, 10 – серебряных и 12 – бронзовых.

Шелаболихинская ДЮСШ стала организатором районной спартакиады школьников. Проведены состязания по мини-футболу, баскетболу, шахматам, настольному теннису, легкой атлетике, лыжным гонкам, волейболу, русской лапте. В спартакиаде приняло участие 762 школьника (годом ранее – 580). 

Школьники приняли участие в районном этапе всероссийских соревнований по баскетболу «КЭС-баскет», команда Кипринской школы стала победительницей районного турнира среди девушек, а команда Шелаболихинской школы – победительницей среди юношей. Шелаболихинсцы обеспечили себе участие в зональных соревнованиях в г. Камень-на-Оби и заняли там пятое место.

В муниципальном этапе зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди школьников ОУ района и всех категорий населения приняло участие 65 юных спортсменов. Первое место в муниципальном этапе завоевала команда Крутишинской школы, второе – Шелаболихинской школы №1, третье – команду Кучукской школы.
Шелаболихинская и Крутишинская детские школы искусств обучают ребят игре на фортепиано, аккордеоне, реализуют дополнительные образовательные программы по живописи и хореографическому творчеству, кроме того здесь работает группа раннего эстетического развития. Результаты обучения демонстрируются на ежеквартальных итоговых творческих отчетах, воспитанники школы искусств принимают участие в мероприятиях районного характера, участвуют в краевых и районных конкурсах декоративно-прикладного характера.
Летнее оздоровление, занятость и отдых детей занимают важное место в системе воспитания. Основными формами оздоровления школьников летом 2018 года стали профильные смены, лагеря с дневным пребыванием детей и загородные лагеря. Оздоровлено за счет средств районного бюджета и родителей 1160 детей. Отдыхом и оздоровлением охвачено 155 будущих первоклассников.

В загородных лагерях при долевом участии родителей, краевого бюджета и работодателей отдохнул 36 ребят, в санаториях – 5. За летний период в бюджетную сферу трудоустроено 51 школьник, 50 старшеклассников работало на предприятиях реального сектора экономики, порядка 70 ребят трудоустроено индивидуально, малозатратными формами отдыха было занято 1457 ребят. 

Меняется время, меняются дети – необходимы новые формы работы, креативные идеи, гибкие предложения, оперативный отклик на запросы детей и их родителей. Задачами в системе дополнительного образования, решения которых требует особого внимания, являются:

- обеспечение гарантий доступности дополнительного образования для всех групп населения, включая детей с ограниченными возможностями здоровья, детей «группы риска», детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- развитие системы поддержки одаренных детей;

- повышение социального статуса и профессиональное совершенствование педагогических и руководящих кадров системы дополнительного образования детей;

- создание современной инфраструктуры системы дополнительного образования детей, укрепление материально-технической базы.

СЛАЙД «Ремонт1»

В рамках подготовки к новому учебному году проведена большая работа  в образовательных учреждениях района. Ремонт прошел согласно плану проведения мероприятий по подготовке ОУ района к началу 2018-2019 учебного года,  утвержденному Постановлением Администрации района. 
Во всех учреждениях проведен косметический ремонт. Особое внимание было уделено обеспечению санитарно-эпидемиологического состояния зданий и созданию безопасных условий. 
СЛАЙД «Ремонт Кипринской СОШ»

В рамках государственной программы Алтайского края «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения в Алтайском крае» на 2016-2025 годы» идет капитальный ремонт МБОУ «Кипринская СОШ»: проводится замена кровли, окон, монтаж сайдинга и ремонт отмостки. В ближайшее время ожидается капитальный ремонт МБОУ «Кучукской СОШ»: замена кровли и обустройство отмостки. Активно решается вопрос по капитальному ремонту спортивного зала МБОУ «Новообинцевская СОШ».
СЛАЙД «Ремонт, финансы»

Деятельность муниципальной системы образования в 2017-2018 учебном году была направлена на достижение целей и решение отраслевых задач, определяемых федеральной, региональной и муниципальной политикой в сфере образования.

Ключевым элементом, обеспечивающим развитие системы образования, является финансирование. 

2016 год   (  (61 990 тыс. рублей – краевая субвенция для школ
2017 год  ( 78 492,5 тыс.рублей  …..

План 2018 год  ( 85 395,00 тыс. рублей …..

Увеличение  (  37,7 (  по отношению к 2016 г.

                            8,7 (  по отношению к 2017 г.

2016 год  (  13 275,8 тыс. рублей ( местный бюджет по содержанию школ
2017 год  (  15 273,4 тыс. рублей …..

План 2018 год (  15 167,6 тыс. рублей …..

Увеличение   (  14(  по отношению к 2016 г.

Уменьшение  (  на 1 ( по отношению к 2017 г.

Дополнительно в 2017 году было выделено из краевого бюджета на погашение задолженности по налогам  1 286,6 тыс. рублей(пенсионный Соцстрах, мед страх, ФСС)

        Льготное питание в школах (краевые деньги)

2016 год (  497,8 тыс.рублей

2017 год (  485,8 тыс.рублей

План 2018 год (  779,0 тыс.рублей

       Всего бюджетные средства на школы

2016 год (  104 761,7 тыс.рублей

2017 год (  133 554,1 тыс.рублей

План 2018 год (  108 652,6 тыс.рублей

Дошкольное образование

2016 год (  5 956,7 тыс.рублей ( краевая субвенция

2017 год (  8 619,2 тыс.рублей …..

План 2018 год (  10 457,0 тыс.рублей …..

Увеличение  (  75,5 ( по отношению к 2016 г.

                             21,3 ( по отношению к 2017 г.

2016 год (  12 984,6 ( местный бюджет

2017 год (  14 236,5 ( местный бюджет

План 2018 год (  14 131,4 …..

Дополнительно в 2017 году  на погашение задолженности по налогам  3 983,8 тыс.рублей

Дополнительное образование

2016 год (  4 396,9 тыс.рублей ( ДЮСШ + ЦДТ )
2017 год (  3 527,9 тыс.рублей …..

 2018 год (  2 280,00 тыс.рублей ( ЦДТ )

Таким образом, нам удалось сохранить положительную динамику финансирования образования. Это позволило сохранить меры социальной поддержки работников образования, льготное питание обучающихся, обеспечить поддержку одаренных детей и молодежи, провести мероприятия различного уровня.

Предусмотренные в бюджете средства и рационально проведенные мероприятия по оптимизации позволяют сохранить среднюю заработную плату педагогических работников не ниже уровня 2016-17 года.

Важным условием надежного и эффективного функционирования учреждений образования является укрепление и развитие инфраструктуры системы образования. Все образовательные учреждения подготовлены к новому учебному году.
Всего на подготовку учреждений к началу нового учебного года привлечено 29 262 331 рублей, из них: 
23 011 900 руб. – средства краевого бюджета
5 753 431 руб. – средства муниципального бюджета, 

спонсорских средств привлечено 497 000 руб.

Всё это позволило увеличить долю школьников, обучающихся в образовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям.

Хочется выразить слова благодарности Главе района  Тарасенко Александру Сергеевичу за последовательность и настойчивость в достижении поставленных задач, за внимание которое он оказывает в  период подготовки ОУ к новому учебному году, коллективам образовательных организаций и родительской общественности за отзывчивость и активность. Спасибо спонсорам Тюниной  Любовь Ивановне, Егорову Алексею Геннадьевичу, Семкову Виктору Николаевичу, Тюнину Максиму Владимировичу, Манохину Алексею Николаевичу, Баеву Сергею Владимировичу, Пушечникову Сергею Григорьевичу, Губину Максиму Андреевичу, Губину Андрею Борисовичу, Бражниковым Татьяне Анатольевне и Евгению Леонидовичу. Неоценим их вклад в развитие благотворительности и, несомненно, ощутима поддержка  для образовательных учреждений. Особая благодарность руководителям учреждений за нелегкий труд, за заботу о детях, за умение  оперативно решать проблемы создание в школах комфортной атмосферы.

СЛАЙД
На чем необходимо акцентировать усилия в новом учебном году?

Основные задачи этого года:

1. Продолжить выполнение майских указов Президента РФ от 07.05.2012.
2. Обеспечить исполнение национального проекта в сфере образования.
3. Обеспечить достижение современного качества образования, его соответствие актуальным и перспективным потребностям развития личности через:

обновление инфраструктуры образования;

создание универсальной безбарьерной среды для инклюзивного образования;

охват качественным дополнительным образованием;
популяризацию профессии учителя, поддержки молодых учителей.
Уважаемые коллеги!

В нашем зале присутствуют ветераны педагогического труда. Благодаря вам, дорогие ветераны, в системе образования Шелаболихинского района сложились уникальные традиции, которые являются основой современного образования и позволяют нам всем двигаться вперед. Здоровья вам, мира, добра и благополучия.

Уважаемые коллеги!

Накануне нового учебного года желаю вам здоровья, творческих успехов и прекрасного настроения.  Спасибо, уважаемые коллеги, вам за ваш труд. Мы очень его ценим. Вы делаете главное дело - готовите будущее нашей страны. Только образованные, самодостаточные люди добиваются успехов, совершают открытия, вносят большой вклад в развитие нашей  страны. 
 Пусть наступающий учебный год станет хорошим поводом для новых планов и воплощения самых смелых идей педагогического сообщества  района! Успеха в предстоящем учебном году! С Днём Знаний! Спасибо!

28 августа 2018 года                                                                                 Н.Н. Красникова
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