Прошел районный семинар-совещание для организаторов летней оздоровительной кампании. На него были приглашены руководители и специалисты структур и ведомств, ответственных за оздоровление и занятость детей, за их безопасность, чтобы выработать стратегию, направленную на охват школьников и будущих первоклассников летним отдыхом не ниже 95%. Стратегию, направленную на безопасный отдых детей.

Через КГКУ «Центр занятости населения Шелаболихинского района» будет трудоустроен 51 школьник, на что из районного бюджета предусмотрено порядка 170 тыс. руб. Из краевого бюджета на эти цели планируется выделить почти 82 тыс. руб. С 1 июня начнут работу ремонтные бригады и педагогические отряды, бригады по благоустройству территорий школ и сел, отряды милосердия. Трудоустроены будут школьники семи школ. Планируется и индивидуальное трудоустройство ребят, оно охватит порядка 70 человек.

В загородные лагеря через сайт «Каникулы.22» подано 27 заявок, 25 путевки выкуплены. Дети планируют поехать в «Чайку» Тюменцевского района, «Дружбу» Павловского района, «Крылатых» Калманского района и «Спутник-2» г. Барнаула. 

В этом году упор делается на оздоровление детей как в лагерях с дневным пребыванием детей, так и в профильных лагерях. В первых оздоровим порядка 780 школьников 1-8 классов, во вторых – 142. В ДОЛах будет организовано двухразовое горячее питание за счет средств родителей и районного бюджета, 50 на 50 процентов. Стоимость путевки – 1440 рублей. Родительская и районная доли остаются прошлогодними и составят 720 рублей. Путевка рассчитана на 18 рабочих дней. Начнется смена 03-04 июня. ДОЛы откроются в семи школах, в шести – профильные лагеря. Как и в прошлом году, в профильных лагерях будет организован горячий завтрак из расчета 15 рублей в день на человека. Оплачивать завтраки будет районный бюджет. Кроме ДОЛов и профилей будем практиковаться работа языковых школ, вечерних спортивных площадок, школ искусств, работу с психологами, логопедами, а также экскурсии, походы, палаточные лагеря, реализацию социальных проектов, патриотических актов, соревнования, летние предметные школы, психологические тренинги, подготовку к ЕГЭ, профориентационные мероприятия. 

Практически каждый школьник будет занят малозатратными формами летнего отдыха – в разновозрастных отрядах, «Малой тимирязевке», в поездках, турслетах, на вечерних игровых и спортивных площадках и т.д.
Кроме того, в лагерях будут заниматься и будущие первоклассники, для них мы традиционно организовывается профильная смена «Школа будущего первоклассника». 
Накануне летних каникул проведены инструктажи по безопасности детей на водных объектах и вблизи их, 29-30 мая будет организована комиссионная приемка летних лагерей при школах и профильных лагере. В период каникул школьники примут участие в профилактических акциях «Летний лагерь – территория здоровья», «Азбука права». 
