КОМИТЕТ АДМИНИСТРАЦИИИ   ШЕЛАБОЛИХИНСКОГО  РАЙОНА 

ПО ОБРАЗОВАНИЮ

Алтайского края

ПРИКАЗ

«05» апреля 2017 года                                                                                             №  88
с.Шелаболиха

Об итогах третьей четверти 2016-2017 учебного года 

На начало третьей четверти 2016-2017 учебного года в школах района обучалось 1475 учащихся, на конец третьей четверти - 1477 учащихся. В течение четверти выбыло 13 учащихся, прибыло – 15 учащихся. Причина выбытия – переезд.
Успеваемость по району за 3 четверть составила 99,4%, что на 0,4% ниже, чем за этот же период прошлого учебного года. Неуспевающие имеются в МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ», Ильинская СОШ, МКОУ «Инская СОШ», МБОУ «Кучукская СОШ», Макаровская СОШ, МБОУ «Новообинцевская СОШ».
Качество по району за 3 четверть составило – 44,6 %,  что на  1,9 % ниже, чем за этот же период прошлого учебного года. Таким образом, успеваемость и качество обучения по району снизились.  
Выше районного показателя качество обучения в Ильинской СОШ, МКОУ «Инская СОШ»,  МБОУ «Крутишинская СОШ», МБОУ «Новообинцевская СОШ», Селезневской СОШ.
Значительно снизилось качество обучения в МБОУ «Кипринская СОШ», МБОУ «Кучукская СОШ», Макаровской СОШ, Оимутской СОШ, МБОУ «Новообинцевская СОШ», Селезневской СОШ, Чайкинской ООШ.
По итогам первого полугодия пропущено всего дней 6838 из них по болезни 6021, 768 дня по уважительной причине и 49 дней без уважительной причины. По сравнению с прошлым учебным годом количество пропусков без уважительной причины увеличилось на 2 дня.  Пропуски без уважительной причины допущены в МБОУ «Крутишинская СОШ» (28 дней), МБОУ «Кипринская СОШ» (14 дней) и в МБОУ «Кучукская СОШ» (7 дней).
Охват питанием школьников снизился на 3,4 % и составил 95,8%. Нет 100% охвата питанием в МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», МБОУ «Кипринская СОШ», МБОУ «Крутишинская СОШ» и Чайкинской ООШ. 
На основании вышеизложенного
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить итоги 3 четверти 2016-2017 учебного года (приложение).
2. Директорам общеобразовательных учреждений:
организовать психолого-педагогическую, медицинскую и социальную помощь обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ;
усилить контроль за работой с детьми, допускающими пропуски учебных занятий без уважительной причины;

организовать мероприятия по увеличению  процента охвата школьным питанием.  
3. Контроль за исполнением приказа возложить на Черепанову Наталью Александровну, заведующего инспекторским отделом комитета Администрации Шелаболихинского района по образованию.

Председатель комитета Администрации 

Шелаболихинского района по образованию                                            В.В. Камышлов
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