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КОМИТЕТ АДМИНИСТРАЦИИ ШЕЛАБОЛИХИНСКОГО 

РАЙОНА ПО ОБРАЗОВАНИЮ
РЕЗОЛЮЦИИ 

районной августовской педагогической конференции

«Актуальные вопросы реализации образовательной политики в системе образования 
Шелаболихинского района: особенности и возможности» 

с. Шелаболиха                                                                                                                               24.08.2016
24 августа 2016 года состоялась районная августовская конференция по теме: «Актуальные вопросы реализации образовательной политики в системе образования Шелаболихинского района: особенности и возможности», в работе которой приняли участие педагоги, руководители образовательных учреждений, специалисты комитета по образованию.  

Участники пленарной части районной августовской педагогической конференции  заслушав и обсудив доклад председателя комитета по образованию В.В. Камышлова, выступления представителей образовательных учреждений района, приглашенных гостей, участники совещания отмечают важность решениязадач, направленных на дальнейшее совершенствование образовательной системы района. При этом особое значение имеют вопросы реализации стандартов в системе дошкольного и основного общего образования, готовность к внедрению ФГОС обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, комплексная модернизация дополнительного образования.

Обсудив вопросы дальнейшего развития системы образования рекомендуют комитету Администрации Шелаболихинского района по образованию совместно с районной профсоюзной организацией, руководителями образовательных организаций обеспечить в течение 2016 – 2017 учебного года исполнение мероприятий по решению следующих приоритетных задач:
Обеспечить достижение целевых показателей и мероприятий, установленных Указами Президента Российской Федерации В.В. Путина, поручений, данных по итогам заседания Государственного совета по вопросам совершенствования системы  общего образования в Российской Федерацииот 23.12.2015, государственной программой РФ «Развитие образования», Государственной программой Алтайского края «Развитие образования и молодежной политики в Алтайском крае» на 2014-2020 годы, планом мероприятий («дорожной карты») Изменения в отрасли  «Образование», направленные на повышение эффективности образования и науки», муниципальной программой «Развитие образования в Шелаболихинском районе» на 2015-2020 годы», планом мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отрасли «Образования»,  направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере  образования  Шелаболихинского района»:

1. В направлении «Обеспечение эффективности системы управления образованием»:
· обеспечить эффективное расходование средств, направляемых в систему образования из бюджетов всех уровней, прежде всего в части оплаты труда;

· продолжить совершенствование системы эффективного контракта;

· формировать действенный кадровый резерв руководителей ОО;

· принять меры по уменьшению нагрузки учителей, связанной с составлением ими отчетов,  также с подготовкой внутренней отчетности образовательных организаций;

· реализовать меры по оптимизации электронного и бумажного документооборота с учетом оснащенности компьютерным оборудованием общеобразовательных организаций, а также с учетом мнения родителей учащихся;

· обеспечить внедрение регионального сегмента единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся по основным образовательным программам и доп. общеобразовательным программам.

2. В направлении «Развитие кадрового потенциала»:
· продолжить реализацию комплекса мер по привлечению и закреплению молодых педагогов;

· обеспечить в рамках дополнительного профессионального образования обучение педагогических работников методам воспитания и социализации учащихся, в том числе учащихся с ограниченными возможностями здоровья, а так же эффективным образовательным технологиям и педагогическим методикам.

3. В направлении «Повышение качества и доступности образования»:

· продолжить сопровождение реализации ФГОС дошкольного образования, создание кадровых, организационно-методических, мотивационных и информационных условий;

· принять дополнительные меры, направленные на обеспечение охраны жизни 
и здоровья детей, в том числе при осуществлении школьных перевозок 
и эксплуатации зданий;

· обеспечить доступное и качественное образование для лиц с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с ФГОС образования обучающихся с ОВЗ;

· создать условия для дополнительного образования детей с особыми образовательными потребностями; 

· продолжить развитие инновационной инфраструктуры и деятельности  системы образования, внедрение в практику передового опыта; 

· обеспечить дальнейшее развитие мер по поддержке школ, работающих в сложных социальных условиях;

· продолжить развитие сетевого взаимодействия, в том числе, в школьных округах с  образовательными организациями разных типов, с использованием дистанционных технологий, электронных образовательных ресурсов;

· продолжить модернизацию муниципальной методической службы в целях эффективного сопровождения обновления содержания образования (в том числе сопровождение реализации предметных концепций «Математика», «Русский язык», «История»), выявления и развития одаренных детей, внедрения нового формата деятельности школьной библиотеки;

· повысить эффективность использования результатов независимой оценки качества образования (ЕГЭ, ОГЭ, ВПР) в методической работе, для повышения объективности внутришкольной оценки качества образования.

4. В направлении «Повышение эффективности воспитания и дополнительного образования детей»:

· продолжить реализацию Концепции развития дополнительного образования детей и плана по ее реализации на период до 2020 года; 

· продолжить реализацию  Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года  и плана мероприятий по ее реализации в 2016-2020;

· обеспечить условия для создания и организации деятельности в образовательных организациях детско-юношескых организаций и движений;

· обеспечить создание до 2018 года условий для приобретения детьми в возрасте 7 – 18 лет, обучающимися по общеобразовательным программам, базовых умений и навыков в области выбранного ими вида искусств или спорта.

5. В направлении «Открытость системы образования»:

· организовать регулярное освещение в СМИ успешных проектов, реализуемых в системе образования района, а также работу по формированию доверительного и позитивного отношения общества к школе и учителю;

· обеспечить информационную открытость деятельности образовательных организаций через регулярное обновление информации сайтов в сети Интернет;

· совершенствовать сотрудничество с районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ; 

· продолжить практику работы с родительской общественностью с использованием новых технологий;

· развивать государственно-общественное управление, в том числе в части организации и проведении независимой оценки качества деятельности образовательных организаций.
