ОТЧЕТ

по результатам инспектирования

МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1»

В период с 28 ноября по 05 декабря 2013 года было проведено инспектирование МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» по теме «Использование  материально-технического оборудования, полученного в рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования». 

Целью данного инспектирования было: повышение эффективности деятельности администрации образовательного учреждения по использованию материально-технического оборудования,  полученного в рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования.

При проведении инспектирования были использованы следующие формы: беседы с администрацией, классными руководителями, учителями-предметниками, изучение документации, посещение уроков, визуальный осмотр оборудования.

В результате инспектирования было установлено.

В рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования в МБОУ «Шеллаболихинская СОШ №1», с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся в школе  проведены следующие мероприятия.
В кабинетах начальных классов подведена горячая вода, обустроена комната гигиены, в спортивном зале раздевалки оборудованы душевыми кабинками, отремонтированы туалеты в рекреации начальной школы. 

В кабинетах первых, вторых, третьих классов  установлены  комплекты ученической мебели в соответствии с новыми требованиями СанПиН.  
В ОУ оборудована игровая комната для организации внеурочной деятельности. Оборудование и мебель используется по назначению.

Для учащихся, обучающихся в начальных классах оборудован отдельный кабинет с интерактивным оборудованием.

Компьютерный класс оборудован 14 компьютерами для учащихся, интерактивным комплексом, АРМ учителя с документкамерой. В кабинете существует подключение к сети Интернет с возможностью Wi-Fi доступа.  В каждом классе за учащимися закреплено рабочее место. На рабочем столе имеется именная папка с выполненными работами. 

В кабинете домоводства  имеется учебно-производственное оборудование по кулинарии и щвейному делу.  Предусмотрено зонирование помещения, имеется отдельное место для размещения оборудования для кулинарии, но моечная раковина одна и расположена в противоположной стороне от  данного оборудования. Кабинет перенасыщен наглядными пособиями, не относящимися к учебному процессу.
С целью изучения вопроса об использовании учебно-лабораторного и наглядного оборудования в урочной и внеурочной деятельности были посещены уроки и занятия внеурочной деятельности. 

Уроки литературного чтения во 2 «Б» классе и 4 «А» классе показали, что не только педагоги уверенно используют компьютер, мультимедийный проектор, но и учащиеся являются уверенными пользователями данного оборудования. На занятии в 3 «Б» классе активно использовалась цифровая лаборатория в рамках организации внеурочной деятельности.  
Посещен урок информатики 6 класса. На уроке активно используется  интерактивное оборудование: доска, документ камера, рабочие компьютеры учащихся, ЭОРы. Учитель и дети уверенно используют возможности интерактивной доски. Учащиеся – активные пользователи компьютера, четко выполняют задания, в соответствии с требованиями учителя,  соблюдают  правила техники безопасности при работе. Использование техники и ресурсов  отражено в рабочей программе и планах учителя. 

На занятии по внеурочной деятельности в 3 классе  дети работали с конструктором  ЛЕГО. После подробного инструктажа учителя с показом на интерактивной доске дети уверенно справились с заданием.

На уроке химии в 10 классе учитель использует ресурсы Интернета  при проведении уроков: правила техники безопасности, объяснение нового материала, демонстрация интерактивных опытов, проведении лабораторных работ. В своей  работе учитель использует  возможности дистанционного образования и личной электронной почты.

На уроке географии в 7 классе  при изучении новой темы учащиеся изучают новый материал используя различные источники знаний, такие как проектор, нэтбук,  физические карты, таблицы, глобусы,  художественная литература, ЭОРы.  

На уроке технологии в 6 классе при объяснении нового материала учитель использует проектор. Организована работа в парах по изучению швейной машины.

Таким образом, в ходе посещения уроков и внеурочных занятий установлено, что педагоги активно и эффективно используют оборудование, поступившее в школу в рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования.
Все оборудование, приобретенное или полученное в рамках модернизации, приказами директора школы закреплено за конкретными работниками, на которых возложена ответственность  за  сохранность. Оборудование распределяется на основании решения педсовета.  Полученное оборудование включено в  паспорта учебных кабинетов.  

В учреждение разработано положение о порядке и оценке эффективности использования полученного оборудования, утвержденное приказом от 29.09.2013 № 49. Данное Положение размещено на сайте. В плане внутришкольного контроля, включены мероприятия, направленные на определение эффективности использования в образовательном процессе учебно-лабораторного оборудования: один раз в полугодие - проведение смотра кабинетов; один раз в четверть – анализ материалов мониторинга «Внедрение ИКТ в образовательный и воспитательный процесс; один раз в год – работа экспертной комиссии по оценке  эффективности использования учебно-лабораторного оборудования.

Рабочие программы учебных предметов, содержат сведения о количестве планируемых практических лабораторных работ, их тематике, продолжительности в соответствии с авторской программой, перечень используемого учебно-лабораторного оборудования. В наличии имеется подробный план методической работы, отражающий мероприятия, направленные на повышение профессиональной компетентности педагогов по вопросам эффективного использования учебно-лабораторного оборудования.

Публичный доклад по итогам года, размещенный на сайте учреждения, содержит анализ оснащенности оборудования.

В положение об оценке профессиональной деятельности педагогов включены показатели, стимулирующие работу педагогов по эффективному использованию учебно-лабораторного оборудования. 
Таким образом, проведенная проверка по использованию материально-технического оборудования, полученного и приобретенного в рамках комплексного проекта модернизации системы общего образования, показала, что в МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», полученное оборудование используется эффективно и рационально с точки зрения методики преподавания предметов и в соответствии с требованиями СаНПинов.

На основании вышеизложенного администрации ОУ

Рекомендуется:
привести кабинет технологии обслуживающего труда в соответствие с современными требованиями внутреннего оформления и пунктами  5.12.-5.15  СанПиН 2.4.2.2821-10  

