 Справка по  результатам  проверки

«Организация работы ГКП в ОУ району»

С 15 по 28 апреля 2015 г. на основании приказа комитета Администрации Шелаболихинского района по образованию от 09.04.2015 № 97 «Организация работы ГКП в ОУ району» была проведена документа проверка  организации работы ГКП в ОУ района.
В ходе  проверки выявлены следующие нарушения:
Образовательная деятельность ГКП в МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1» , МБОУ «Ильинская СОШ»  осуществляется без лицензии.

В Договоры между МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», МБОУ «Крутишинская СОШ», МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Ильинская СОШ», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ», МКОУ «Инская СОШ» и родителями (законными представителями) ребенка не внесены изменения и дополнения: основные характеристики образования, в том числе вид и уровень (или) направленность образовательной программы, форма обучения, срок освоения образовательной программы (продолжительность обучения), форма договора не соответствует приказу Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.01.2014 № 8 «Об утверждении примерной формы договора об образовании по образовательным программам дошкольного образования».
В положении о ГКП в МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», МБОУ «Крутишинская СОШ», МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Ильинская СОШ», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ», МКОУ «Инская СОШ» образовательные учреждения ссылаются на документы, которые на сегодняшний день отменены и не имеют законной силы. 
Должностная инструкция воспитателя ГКП в МБОУ «Крутишинская СОШ» составлена не на воспитателя, а на руководителя ГКП.

Рекомендовано:

Руководителям ОУ (МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1», МБОУ «Ильинская СОШ») лицензировать деятельность ГКП.
Руководителям МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», МБОУ «Крутишинская СОШ», МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Ильинская СОШ», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ», МКОУ «Инская СОШ» привести в соответствие положения о ГКП, заключать договоры между ОУ и родителями в соответствии с приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.01.2014 № 8 «Об утверждении примерной формы договора об образовании по образовательным программам дошкольного образования»..
Директору МБОУ «Крутишинская СОШ» привести в соответствие должностную инструкцию воспитателя ГКП.

