Справка по итогам выездной проверки

«Организация работы с семьями, находящимися в социально опасном положении и малолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации»

С целью повышения эффективности деятельности администрации образовательного учреждения по работе с  семьями, находящимися в социально опасном положении и малолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации 23 апреля 2013 года была проведена проверка МБДОУ «Кучукский детский сад «Золотой ключик».  Во время инспектирования состоялась беседа с заведующим ДОУ и изучена документация. 

       Представленные документы по организации работы МБДОУ «Кучукский детский сад «Золотой ключик» с семьями, находящимися в социально опасном положении и малолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации в неудовлетворительном состоянии, а именно нет протоколов заседания Совета профилактики о постановке на учет, не полностью заполнена информационная карта семьи, находящейся в социально опасном положении, отсутствует план индивидуально профилактической работы и карта индивидуально-профилактической работы и психолого- педагогического сопровождения, нет ежемесячных актов контрольного обследования жилищно-бытовых условий проживания несовершеннолетних, лист наблюдения за детьми из семей, находящихся в социально опасном положении заполнен не надлежащим образом, ежеквартально не заполняется список детей, из семей, находящихся в социально опасном положении и состоящих на внутрисадовском учете.

По результатам проверки можно сделать следующие выводы:

 - работа с семьями, находящимися в социально опасном положении и малолетними детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации в ДОУ ведется не на должном уровне.

Рекомендовано:
Заведующему МБДОУ «Кучкский  детский сад «Золотой ключик»:
в течение месяца привести документацию по работе с семьями, находящимися в социально опасном положении в соответствии с Методическими рекомендациями по работе ДОУ с семьями, находящимися в социально опасном положении, утвержденными  постановлением КДН и ЗП Шелаболихинского района 29 декабря 2011 года.
