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Организация отдыха и оздоровления детей
 в период летних каникул 2016 года

Начиная февраля комитет по образованию проводит разъяснительную работу с педагогическими коллективами школ, родителями по организации летней оздоровительной кампании детей. В начале мая пройдет районный семинар-совещание для организаторов летней кампании с приглашением руководителей структур и ведомств, ответственных за оздоровление и занятость детей, где будет выработана стратегия, направленная на стопроцентный охват детей летним отдыхом.
Через КГКУ «Центр занятости населения Шелаболихинского района» будет трудоустроено 50 школьников, на что из районного бюджета будет направлено 50 тыс. руб. Из краевого бюджета через Центр занятости населения планируется выделить 73,5 тыс. руб. Будут работать ремонтные бригады и педагогические отряды, бригады по благоустройству территорий школ и сел, отряды милосердия. Планируется и индивидуальное трудоустройство ребят, оно охватит порядка 60 человек.

С февраля комитет ведет агитационную работу по поездкам школьников в загородные лагеря. Подано от родителей 24 заявки, что на 60% меньше уровня прошлого года. Дети планируют ехать в «Чайку» Мамонтовского района, «Чайку» Тюменцевского района, «Дружбу» Павловского района, «Крылатых» Калманского района, «Спутник-2». Средняя стоимость путевки для расчета компенсации из краевого бюджета – 10000 руб. Компенсация из краевого бюджета на каждого едущего в ЗОЛ ребенка – 5000 руб. Работодатели тоже помогают в оплате путевок, их доля – 35 процентов, это соответственно 3500 рублей. 
Нынче в загородных лагерях будет организовано только две смены, в которых край будет предоставлять компенсацию. И из-за этого путевки в лагеря в большей мере уже раскуплены горожанами. Популярный у школьников Шелаболихинского района лагерь «Дружба» Павловского района уже практически недоступен. Доступен лишь коммерческий, 3 сезон, путевка в который стоит 13000 руб. (без компенсации из краевого бюджета).
В 12 школах с 06 июня откроются лагеря дневного пребывания детей, где будет оздоровлено 340 детей. Смена составляет 18 дней, стоимость путевки – 1260 рублей. Средства пойдут на оплату питания детей из расчета 10 руб. – на завтрак, 60 руб. – на обед. Родительская доля и доля районного бюджета – 50х50 – составляет 630 руб. 
Кроме того, в школах будут работать профильные смены, языковые школы, вечерние спортивные площадки, школы искусств, будет организована работа с психологами, логопедами, экскурсии, походы, палаточные лагеря, реализация социальных проектов, патриотических актов, соревнования, летние предметные школы, психологические тренинги, подготовка к ЕГЭ, профориентационные мероприятия. 
Во всех школах и в Центре детского творчества будут открыты профильные смены на 18 рабочих дней. Это своего вида клубы по интересам. Проблемами экологии будут заниматься юные экологи, ребята из педагогических смен будут помогать взрослым в организации досуга младших товарищей, в ряде школ планируется организовать спортивные смены. В профильных сменах будет задействовано порядка 500 школьников разных возрастов. 
Ребята побывают и в краевых профильных сменах: в соревнованиях юных велосипедистов «Безопасное колесо-2016», слете юных экологов «Зеленые колокола», в соревнованиях юных пожарных, в смене бардовской песни. Четверо учащихся в составе делегации примут участие в сборе актива в международной летней детской деревне «Алтай». Практически каждый школьник будет занят малозатратными формами летнего отдыха – в разновозрастных отрядах, «Малой тимирязевке», в поездках, турслетах, на вечерних игровых и спортивных площадках и т.д.
 В середине июня парни-десятиклассники из школ района побывают в войсковой части №63753 с. Топчиха на учебно-полевых сборах. Будут знакомиться с бытом военнослужащих, организацией караульной службы и суточного наряда, сдадут нормативы огневой, строевой, тактической и физической подготовки, воочию увидят всю мощь боевой техники, которая находится на вооружении российской армии. 
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