«Синий кит», «Тихий дом» и другие «группы смерти»: 

распознать зависимость. 
(Памятка для родителей)
Интернет-игры в социальных сетях «Синий кит», «Тихий дом» и подобные им, в которые завлекают подростков, - реально существуют. После сложной процедуры вступления в группу подросток в течение 50 дней получает определенные задания от куратора. Последнее задание – самоубийство. В современной ситуации взросления детей, когда виртуальный мир конкурирует с реальным, внимание родителей к жизни ребенка, соблюдение ряда правил и наличие определенных знаний могут помочь в предотвращении суицида.

НА ЧТО НУЖНО ОБРАЩАТЬ ВНИМАНИЕ
1) На поведение ребенка, которое изменилось: ребенок угнетен, мало подвижен, чрезмерно раздражителен. Мимо Вашего внимания не должны пройти: 
( нарушения сна – сонливость или, наоборот, бессонница. Подросток постоянно «зависает» в интернете, при этом пытаясь скрывать, какие именно сайты посещает;
( перемены в поведении: был спокойным – стал нервным, был агрессивным, задиристым – стал нарочито вежливым; общительный стал замкнутым;
( стал безразличен к своей внешности – перестал умываться, чистить зубы, неопрятен в одежде. Нельзя пройти мимо действий, которые можно трактовать как прощание: непривычные разговоры о любви к родителям, раздаривание любимых вещей;
2) На статусы в соцсетях, которые следует регулярно просматривать. Участие в «игре» показывает наличие хэштегов: #явигре, #тихийдом, #синий, #f57, #f58, #f46, #няпока, #150звезд, #истина, #ФилиппЛис, #РенатаКамболина, #я_иду_в_тихий_дом, #разбуди_меня_в_4:20, #китыплывутвверх, #m24, #f75, #ff38 и т. д. В подписях появляются сочетания со следующей комбинацией слов: «синий кит», «хочу в игру» или «я вигре», «разбуди меня в 4:20», «киты плывут вверх». На личной страничке в соцсети размещены картинки, слова, музыка, видео на темы смерти, усталости, безысходности. В контактах у ребенка незнакомые вам друзья со странными никами. ОПАСНО, если на стене появляются цифры, начиная от 50 и меньше.
3) На историю поисковых запросов.
4) На повреждения кожных покровов тела – раны, ожоги, порезы непонятного происхождения. 
5) На круг общения ребенка. Возраст, который больше всего подвержен манипулированию извне – 10-16 лет – характеризуется категоричностью, ощущением себя как взрослого, который может принимать сам решения и нести ответственность, изменением системы ценностей, проверкой себя «на слабо» и многим другим. 
Подростковое любопытство, интерес к новому и необычному также выраженная особенность этого возраста. Именно это используют администраторы таких групп. Они заманивают тайной, берут «на слабо», умеют зацепить за самые больные места, чаще всего это «тебя никто не понимает», «ты одинок», «ты не можешь делать то, что хочешь, тобой все время управляют, а ты мог бы…»
Как правило, интерес подростка к таким опасным группам – скрытый маркер ощущения внутреннего неблагополучия. Почти все трагические случаи, случившиеся с подростками, были связаны с какой-то серьезной бедой, с душевным надрывом, с реальными проблемами в семье или во внутренней жизни ребенка, которые самые близкие люди по разным причинам не замечали.
КАК ПОМОЧЬ РЕБЕНКУ

• Проведите с ребенком доверительную беседу, объясните, что свою жизнь и здоровье нельзя доверять незнакомым людям, даже в качестве виртуальной игры. 

• Ни в коем случае не ругайте ребенка, это не его вина. Скажите, что его использовали психически неуравновешенные люди, которые хотят просто самоутвердиться. 

• Важно убедить ребенка, что угрозы от ведущих игры (якобы они вычислят родственников и убьют их) – это всего лишь метод манипуляции, чего не стоит бояться. Дайте понять ребенку, что вы его защитите, а с запугиванием легко разберутся в полиции. +
• Если ребенок подробно расскажет о том, кто с ним общался, что спрашивал, то он может помочь другим детям, которые не в состоянии сами выйти из игры.

Не теряйте контакт с детьми. А если уже потеряли и не знаете, как восстановить, обратитесь к специалисту. Лучше краснеть у психолога, чем чернеть от горя!
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