Общественный совет по развитию образования
в системе государственно-общественного управления
муниципальной системой образования

Общественный совет по развитию образования Шелаболихинского района был создан в феврале этого года. В него вошли уважаемые в районе люди, представители предприятий и организаций, в том числе и общественных, а также представители родительской общественности. Главной целью совет определил обеспечение эффективной реализации принципа демократического, государственно-общественного характера управления образованием.
Общественный совет трижды собирался для принятия решений в ключевых для системы образования Шелаболихинского района вопросов. Члены его поддержали инициативу комитета по образованию об участии в федеральной целевой программе «Доступная среда» МБОУ «Верх-Кучукская СОШ» и МБОУ «Кучукская СОШ». На особом контроле находилась и организация в районе летнего отдыха школьников. Было принято решение оздоровить в лагерях при школах и профильных сменах за счет муниципального бюджета и бюджета родителей 918 детей, что позволило повысить прошлогодний показатель охвата школьников отдыхом и оздоровлением. Кроме того, Совет обсудил пилотное участие двух школ райцентра  - МБОУ «Шелаболихинская ООШ» и МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» - в проекте по поэтапному введению единой школьной формы. 
Мы, члены Общественного совета, находимся в тесной связке с общественностью района. И не потому, что в его составе есть люди, по долгу службы занимающиеся образованием. Мы в первую очередь работаем от лица жителей района, представляем их интересы – через взаимодействие с общественными организациями путем представительства членов Общественного совета  в этих организациях –  с районным советом родительской общественности, районной общественной организацией ветеранов «Согласие», СДПО, районной организацией профсоюза работников образования и науки, районным советом отцов, а также с депутатами районного совета депутатов, с административной комиссией и КДН и ЗП при Администрации района. 
И, конечно же, тесное взаимодействие у нас с комитетом по образованию, председателем его Алексеем Владимировичем Васильевым и куратором этого направления – ведущим специалистом комитета по образованию Татьяной Васильевной Гуриной. Члены Общественного совета входят в состав муниципальной комиссии по аттестации руководителей образовательных учреждений, комиссии по комплектованию муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений, комиссии по проведению оценки последствий реорганизации или ликвидации образовательных учреждений, муниципальной комиссии по безопасности дорожного движения и активно включаются в обсуждение ключевых социально значимых вопросов в сфере образования и выработке решений по ним. Отстаивают интересы главных потребителей образовательных услуг – детей. 
Учеба членов Общественного совета, введение их в тот или иной вопрос, в ту или иную проблему проводится во время заседаний, поскольку живут они в разных селах района и лишний раз приехать в райцентр порой бывает проблематично.
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