ОБРАЩЕНИЕ
НЕ ДЕЛАЙТЕ МНЕ БОЛЬНО, МАМОЧКА И ПАПОЧКА!
В одной притче рассказывается:

«За день до своего рождения ребёнок спросил у Бога: - Я знаю, зачем иду в этот мир, но не знаю, что я должен делать?
Бог ответил: - Я подарю тебе ангелов, которых ты выбрал себе еще раньше. Они всегда будут рядом с тобой, даже когда ты не будешь ощущать их присутствие физически. Они всё тебе объяснят.
- Но как я пойму их, ведь я не знаю их языка?
- Ангелы будут учить тебя своему языку. Они будут охранять тебя от всех бед. Помни, что именно ты их выбрал, и прими их, какими бы они ни были! Люби их!
- А как зовут моих ангелов?
- Неважно как их зовут, у них много имён. Но ты будешь их называть «Мама» и «Папа»…».
Кому-то повезло вырасти в счастливых семьях, не зная, что такое грубость, побои со стороны родителей, но есть дети, которые просто не знакомы с другими условиями жизни.

Жестокое обращение с детьми – это не только побои, нанесение ран, сексуальные домогательства и другие способы, которыми взрослые люди калечат ребёнка. Это унижение, издевательства, различные формы пренебрежения, которые ранят детскую душу. Типичным примером пренебрежительного отношения к детям является оставление их без присмотра, что приводит к несчастным случаям, отравлениям и другим, опасным для жизни и здоровья ребенка последствиям.

Среди причин возникновения жестокого обращения с детьми можно выделить: безработица, алкоголизм родителей, распавшийся брак, слишком маленькое жилье, озлобленность родителей, разочарованность в жизни, ребенок с физическими и психическими недостатками, от которого хотят избавиться, своеобразие поведения ребенка, вызывающее чрезмерную реакцию взрослых: своенравие, упрямство, протесты, нарочитый отказ выполнять режим. Как всякое другое, семейное насилие в отношении детей совсем не обязательно может проявляться только в крайних формах жестокого обращения, хотя именно физическое насилие - самый распространенный из всех видов насилия, а дети во всем мире - основные его жертвы.

Семейный кодекс гласит: Государство гарантирует право ребёнка на уважение его человеческого достоинства (ст.54); право ребёнка на защиту и обязанности органа опеки и попечительства принять меры по защите ребёнка (ст.56); лишение родительских прав как меру защиты детей от жестокого обращения с ними в семье (ст.69).

Совершение наиболее тяжких противоправных действий по отношению к несовершеннолетним – уголовно наказуемо. Наказание за преступления против жизни и здоровья, против свободы, чести и достоинства, против половой неприкосновенности, против семьи предусмотрено Уголовным кодексом РФ. К тому же законодателем ребенок приравнивается, по сути, к тем лицам, которые находятся в беспомощном состоянии и не могут в полной мере за себя постоять. Это квалифицирующий признак, отягчающий преступление.

Дорогие мамы и папы! Вы ведь тоже были когда-то маленькими девочками и мальчиками, жаждущими любви и нежности, признания своих родителей. Неужели вам не хочется дать это своим детям? Почему вы не цените их жизнь и уважение? Вы ангелы-хранители этих маленьких сокровищ! Подарите им то, чего, возможно, были лишены сами. Вот увидите, на сердце всеми цветами заиграет радуга только лишь от одной искренней улыбки вашего ребенка…
