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Задачи развития муниципальной системы образования на 2020 год были сформулированы с учетом основных федеральных и региональных требований, заложенных в Указах и Послании Президента РФ, индикативных целевых показателях национальных проектов. 

Достижение целевых ориентиров, стоящих перед системой образования Шелаболихинского района, осуществлялось на основе муниципальных программ «Развитие образования в Шелаболихинском районе» на 2015-2020 годы» и «Капитальный ремонт общеобразовательных организаций Шелаболихинского района» на 2017-2025 годы».
Основными направлениями деятельности в 2020 году были:
• обеспечение доступности качественного дошкольного, общего и дополнительного образования с учетом основных федеральных и региональных требований, заложенных в Указах и Послании Президента РФ, индикативных целевых показателях национальных проектов;

• обеспечение условий реализации ФГОС дошкольного, начального общего, основного общего образования и введения ФГОС среднего общего образования, ФГОС обучающихся с ОВЗ, ФГОС обучающихся с умственной отсталостью;

• реализация мероприятий Стратегии воспитания в Российской Федерации, направленных на формирование гармоничной, социокультурной личности;

• создание условий для повышения доступности услуг дошкольного, общего и дополнительного образования детей с ОВЗ и детей-инвалидов, в том числе посредством реализации государственной программы «Доступная среда», дорожной карты по повышению значений показателей доступности действующих объектов и услуг для инвалидов, создание универсальной безбарьерной среды;

• совершенствование системы выявления поддержки и развития способностей и талантов обучающихся и воспитанников в условиях интеграции общего и дополнительного образования;

• развитие системы отдыха и оздоровления детей, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья;

• развитие системы муниципальной оценки качества образования и независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательных организаций;

• внедрение национальной системы профессионального роста педагогов, обеспечивающей развитие кадрового потенциала системы образования;

• обеспечение развития современной безопасной цифровой образовательной среды;

• обеспечение модернизации оборудования в образовательных организациях в целях достижения соответствия современным требованиям к осуществлению образовательного процесса.

Система образования Шелаболихинского   района представлена:

7 общеобразовательными учреждениями,  в состав которых входят 5 филиалов и 5 дошкольных групп; 

1 дошкольной образовательной  организацией с тремя филиалами;

организациями дополнительного образования – центр детского творчества и детская спортивно-юношеская школа.
Дошкольное образование

Целью деятельности системы дошкольного образования в 2019 году являлось обеспечение государственных гарантий доступности и качества дошкольного образования для населения Шелаболихинского района.

Повышение доступности  и  качества  дошкольного  образования  для  населения Шелаболихинского района является приоритетным в социально-экономическом развитии района и соответствует основным задачам государственной политики.

На конец 2020 года численность воспитанников образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, составила 377 человека, что на 53 человека меньше относительно 2020 года.

В районе исполняется Указ президента Российской Федерации по обеспечению доступности дошкольного образования. За счет модернизации инфраструктуры дошкольного образования, сохранения сети на селе и использования вариативных форм дошкольного образования проблему очередности в детские сады в районе удалось ликвидировать. Так очередь в дошкольные образовательные учреждения детей от 3 до 7 лет отсутствует. В 2020 году получили путевки в детские сады более 96 воспитанников.

Численность детей от 2 месяцев до 8 лет, поставленных на учет для предоставления мест в дошкольные образовательные учреждения района на 30.12.2020 составляло – 114 человек (2019 – 82 человека).

Для осуществления психолого - педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах дошкольного образования детей организована работа консультационных пунктов на базе образовательных организаций района, реализующих программу дошкольного образования.

Семьи с детьми-инвалидами и с детьми с ограниченными возможностями здоровья дошкольного возраста получают консультативную, диагностическую, методическую, психолого-педагогическую помощь в консультационных центрах. Родители, воспитывающие детей-инвалидов на дому самостоятельно, из краевого бюджета получают компенсацию.

В  течение  года  дошкольными  образовательными  учреждениями  проводилась системная  работа  с  воспитанниками  по  оздоровлению. Состояние здоровья подрастающего поколения – важнейший показатель благополучия общества и государства, который не только отражает настоящую ситуацию, но и дает прогноз на будущее. Поэтому первоочередная задача дошкольных образовательных организаций – сохранение и укрепление здоровья воспитанников.

За присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, родительская плата не взимается.
В районе 30 % (2019 – более 60%) семей пользуются льготами по возмещению родительской платы в размерах 20%, 50% ,70%.

В дошкольных учреждениях обновляется и пополняется предметно-развивающая среда. Созданы условия для развития игровой деятельности, организации двигательной активности. Ежемесячно на оснащение дошкольных образовательных учреждений района современным оборудованием, корпусной мебелью, компьютерной техникой и программным обеспечением, учебно-наглядными пособиями, мягким инвентарем, материалами, необходимыми для организации учебно-воспитательного процесса поступали денежные средства (учебные расходы) в размере 368,0 тыс. рублей.

В дошкольных образовательных организациях работает 43 педагогических и 6 руководящих работников, из них с высшим профессиональным образованием 37,2 %, со средним профессиональным 58,1 %. Средний возраст воспитателей – 40 лет, от 25 до 45 лет – 54 %, от 45 и выше – 46%, пенсионного возраста 16,2%. Количество воспитанников на 1 педагогического работника составляет 10,2 человек.

В 2020 году квалификационный уровень (первая и высшая квалификационная категория) дошкольных педагогических работников составил 55,6%. 1 человек имеет высшую квалификационную категорию (2,7%), первую – 24 (59,4%), 19 педагогов не имеют категории.

К реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования приступили все дошкольные учреждения района: 88,6% педагогов района прошли курсовую переподготовку по ФГОС ДО.

Основные направления дошкольного образования связаны с решением двух ключевых задач: предоставление образовательных услуг высокого качества и обеспечение их доступности. Необходимо решать задачу по обеспечению местами детей до 3 лет. Надо принять дополнительные меры по поиску возможностей для увеличения наполняемости существующих дошкольных образовательных учреждений, в т.ч., за счет реструктуризации муниципальной образовательной сети. 
В целом система дошкольного образования в районе стабильно функционирует и развивается:

- созданы условия для максимального охвата дошкольным образованием детей от 3 до 7 лет; 

- повысилось качество образования детей дошкольного возраста, улучшение условий их содержания в детских садах с учетом ФГОС ДО.

Вместе с тем, обозначены и проблемы в муниципальной системе дошкольного образования:

-  низкая посещаемость дошкольных образовательных организаций;

- снижение квалификационного уровня педагогов дошкольных образовательных организаций.

Исходя из анализа деятельности дошкольных образовательных организаций Шелаболихинского района в 2020 году будут решаться следующие задачи:

- повышение квалификационного уровня педагогов дошкольного образования через оказание методической помощи, прохождение курсов повышения квалификации, переподготовки;

- выполнение мероприятий, обеспечивающих повышение посещаемости детьми дошкольных образовательных организаций;

- совершенствование инфраструктуры дошкольных образовательных организаций.

Общее образование
Общему образованию всегда уделялось и уделяется повышенное внимание. Деятельность организаций направлена на модернизацию системы общего образования, цель которой - повышение качества и доступности образования.
В 2019-2020 учебном году на начало учебного года обучалось 1479 учащихся, что на 16 учеников больше, чем в прошлом учебном году,  на конец учебного года стало 1461 ученик. В течение учебного года выбыло 62 учащихся, прибыло 44 учеников.

В связи с эпидемиологической ситуацией, в условиях распространения новой короновирусной инфекцией, в четвертой четверти обучение было организовано в дистанционном режиме, неудовлетворительные результаты не выставлялись. В связи с этим сравнивать результаты обучения с прошлым годом не целесообразно.

Качество обучения  школьников в районе составило 44,1 %, успеваемость по району составила 99,5 %.

 Неуспевающих 6 учащихся, которые направлены на психолого-медико-педагогическую комиссию с целью определения дальнейшей программы обучения.

Рост качества образования невозможен без объективной оценки. Всероссийские проверочные работы (далее – ВПР) являются самой массовой оценочной процедурой в системе образования. Весной 2020 года всероссийские проверочные работы  (далее ВПР) не проводились в связи эпидимиологической обстановкой в стране. В целях обеспечения безопасных условий обучения и воспитания обучающихся всероссийские проверочные работы  (далее ВПР) проведены  во всех школах района осенью 2020 для учащихся 5-9 классах.

По русскому языку, математике, окружающему миру в 5 классах по результатам ВПР абсолютная успеваемость по проверяемым предметам составляет от 62,5% до 100%, качественная от 25% до 85%. 
По русскому языку, математике, истории, биологии в 6 классах по результатам ВПР успеваемость по проверяемым предметам составляет от 61% до 100%, качество от 13% до 89%.
По русскому языку, математике, истории, биологии, обществознанию, географии в 7 классе по результатам ВПР успеваемость по проверяемым предметам составляет от 37,5% до 77%, качество 76,4% до 100%.
По русскому языку, математике, истории, биологии, обществознанию, географии, физики и иностранному языку в 8 классе по результатам ВПР успеваемость по проверяемым предметам составляет от 55,5% до 100%, качество 30% до 80%.

По русскому языку, математике, истории, биологии, обществознанию, географии, физики, химии в 9 классе по результатам ВПР успеваемость по проверяемым предметам составляет от 25, 3% до 88,8%, качество 12% до 80%.
Основной проблемой, как и в предыдущие годы, остается проблема соблюдения процедуры проведения оценочной работы, достоверности, объективности результатов, так как результаты проверочных работ не всегда соответствуют результатам успеваемости учащихся за год.
Необходимо обратить особое внимание на подготовку детей к участию в ВПР, в течение учебного года обеспечивать психологическое сопровождение обучающихся на этапе подготовки к проверочным работам, проводить дополнительную информационную работу по разъяснению школьникам и их родителям порядка организации и проведения, а также полученных результатов ВПР, в том числе с использованием различных информационных систем. 

Государственная итоговая аттестация - это объективный федеральный измеритель качества образовательных результатов обучающихся. Именно результаты государственной итоговой аттестации  выпускников 9 и 11 классов являются основным показателем, определяющим удовлетворенность населения качеством образования. 

На конец 2019/2020 учебного года в районе обучалось 69 выпускников 11 классов. 

По результатам ГИА 10 выпускников 11 класса были награждены золотыми медалями «За особые успехи в учении»: 1 выпускник из МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», 3 из МБОУ «Крутишинской  СОШ» и 6 из МБОУ «Кучукской  СОШ». 69 выпускников 11 класса получили аттестаты обычного образца.

 Выше среднего по краю получены результаты по русскому языку, математика профильная, литературе, английскому языку, химии, биологии, истории и по обществознанию. Выше 90 баллов получили  2 ученика по русскому языку. Не преодолели минимум 2 выпускника из 5 по химии, 2 из 16 по обществознанию и 1 из 6 по биологии.  

В 2020 году ГИА за курс основной школы не проводилось, в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой. 
Осенью 2020 года проводились диагностические работы (ДР-10) в 10 классах. Диагностические работы проведены с целью определения соответствия результатов освоения обучающимися основных образовательных программ основного общего образования соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта. Для указанных целей использовались измерительные материалы, представляющие собой комплексы заданий стандартизированной формы, составленные с учетом требований к содержанию КИМ ОГЭ–2020. В краевых диагностических работах для обучающихся 10 классов приняли участие 64 человека. Диагностические работы проводились по 9 предметам.

Результаты ДР-10 по АТЕ составляет: количество участников 64, получили отметку «два» - 6 человек, «три» - 25 человек, «четыре» - 23 человека, «пять» - 10 человек.

По результатам ДР-10 по русскому языку средняя отметка составила – 3,35, процент успеваемости – 79,03% и процент качества – 41,94%.
В муниципальной системе образования Шелаболихинского района реализуются различные модели обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ).
В 2020-2021 учебном году организовано обучение 193 учащихся с ограниченными возможностями здоровья, это меньше на 17 человек, чем в прошлом учебном году.

161 ребенок с ОВЗ обучается инклюзивно, 32 – индивидуально на дому. 
144 ребенка обучаются по адаптированной основной образовательной программе (далее – АООП) для детей с задержкой психического развития; 39  - по АООП для детей с легкой умственной отсталостью (далее – УО); 7 – по АООП для детей с умеренной, глубокой, тяжелой умственной отсталостью;  1 – по АООП для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата; 2 - по АООП для детей с расстройствами аутистического спектра. 
74 учащихся 1-4 классов обучаются в соответствии с ФГОС ОВЗ, УО.

В комитете по образованию ведется реестр детей с ограниченными возможностями здоровья. Детям-инвалидам и детям с особыми образовательными потребностями общеобразовательными учреждения бесплатно предоставляют на время обучения учебники, учебную, справочную и другую литературу, имеющуюся в библиотеке образовательного учреждения; обеспечивают обучение специалистами из числа педагогических работников, оказывают методическую и  консультативную помощь, необходимую для освоения общеобразовательных программ; осуществляют промежуточную и итоговую аттестацию; выдают прошедшему итоговую аттестацию документ государственного образца о получении соответствующего образования.

В районе функционирует территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия.  В 2020 году было обследовано 85 детей, это на 22 меньше, чем в 2019 году. 

Ежегодно проводится мониторинг реализации ФГОС ОВЗ, ФГОС образования обучающихся с УО, мониторинг здоровья обучающихся. 

Вопросы организации обучения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья были рассмотрены на совещании руководителей, районных методических объединениях педагогов.

В каждом образовательном учреждении разработаны паспорта доступности, на школьных сайтах и сайте комитета по образованию ведутся рубрики «Инклюзивное образование».

Педагоги-психологи работают в  4 школах, учителя - логопеды – в двух школах.

Педагоги школ, специалисты комитета по образованию участвуют в краевых семинарах, конференциях, вебинарах по вопросам организации обучения детей с ОВЗ, проходят курсы повышения квалификации. В 2020 году все педагоги ДЮСШ и ЦДТ прошли курсу повышения квалификации по работе с детьми с ОВЗ.
Дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья принимают активное участие и занимают призовые места в  районных конкурсах: «Пожарная ярмарка», «Рождественская звезда», «Конкурс сочинений «Особенный ребенок в обществе». 

С 1 по 10 декабря в общеобразовательных учреждениях района проведена декада инвалидов, посвященная Международному Дню инвалидов. В рамках декады центром детского творчества проведен онлайн-конкурс рисунков для детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья «По страницам любимых сказок». Работа в рамках декады направлена на воспитание уважительного отношения к правам инвалидов, самореализацию детей-инвалидов в творческой деятельности, реализацию интересных инициатив и проектов для них. 
Кадровый потенциал
Следует отметить, острой проблемой остается формирование кадрового состава педагогов в общеобразовательных организациях. На начало учебного года в образовательных учреждениях района трудятся - 285. Из них педагогов в школах - 164, 32 – дошкольных образовательных учреждений и 7 – руководящих работников. 

Стратегические задачи развития системы образования обусловливают предельное внимание к условиям кадрового обеспечения образовательных организаций. В нашем районе сложилась трудная ситуация с обеспечением образовательных учреждений педагогическими кадрами, недостаточная степень омоложения кадров (средний возраст педагогов – 45 л.), молодежи (до 35 лет) в составе учителей  20%, наблюдается прогрессирующее старение работающих, вот главные причины проблемы. 

Чтобы привлечь молодых учителей в районе разработан и реализуется механизм мер социальной поддержки: 
Из муниципального бюджета выплачиваются подъемные в размере 50 тысяч специалистам с высшим образованием и 30 тысяч со средне-специальным, увеличивается оклад на 30 % в первый год работы, на 20% во второй и 10 % - в третий; 

заключаются целевые договоры с будущими выпускниками педагогических вузов с выплатой стипендии из муниципального бюджета.
Но как оказалось, эти меры не дают эффекта, у молодых педагогов нет желания трудиться в сельской местности. Ежегодно в районе сохраняется более 10 педагогических вакансий, которые в течение года не ликвидируются, а временно закрываются привлечением педагогов-пенсионеров или перераспределением учебной нагрузки. Возможно участие в Федеральной программе «Земский учитель» в 2020 году поможет решить кадровые проблемы.
Согласно Постановлению Администрации Алтайского края от 19.12.2016 № 429 «Об организации санаторно-курортного лечения педагогических работников организаций Алтайского края, осуществляющих образовательную деятельность» 1 педагогам района предоставлены путевки на санаторно-курортное лечение в санатории, расположенные на территории Алтайского края.

Аттестация педагогических кадров образовательных учреждений района в 2020 году проводилась аттестационной комиссией Министерства образования и науки Алтайского края. 

В 2020 году в районе аттестовано 43 педагогических работников. Из них на:

высшую квалификационную категорию – 22, из них – 9 льготных условиях;
на первую квалификационную категорию – 21, из них – 1 на льготной основе.
Приоритетным в оценке качества профессиональной деятельности педагогических работников по-прежнему остается компетентностный подход, который позволяет максимально снизить риск субъективной оценки уровня квалификации аттестуемых.

Для руководителей образовательных учреждений в рамках аттестации, целью более объективной оценки их деятельности проводилось предварительное тестирование на знание нормативных документов или самоанализ комплексной программы развития учреждения, а также собеседование по результатам и дальнейшим перспективам работы образовательного учреждения. 

Школьным администрациям нужно активизировать со своей стороны профориентационную работу и обеспечить подбор достойных кандидатов на получение целевых направлений, исходя,  в том числе и из собственных потребностей в педагогических кадрах. Необходимо данный вопрос держать на постоянном контроле на всех уровнях. Главная задача сегодня состоит в том, чтобы целевики возвратились в наши образовательные учреждения. Для привлечения студентов-целевиков в школы необходимо проработать вопрос изыскания финансовых средств на оказание мер социальной поддержки. 
Воспитание и дополнительное образование

Дополнительное образование детей – одно из направлений системы образования района. Досуговую деятельность школьников района осуществляют школы района через кружки, спортивные секции, объединения по интересам, Шелаболихинский центр детского творчества и Шелаболихинская детско-юношеская спортивная школа, сельские досуговые центры, Шелаболихинская и Крутишинская школы искусств. Организации летнего отдыха детей в Шелаболихинском районе  2020 года проходило в условиях пандемии.
       Кроме того на всех официальных сайтах ОУ созданы и  своевременно пополнялись актуальной информацией страница «ЛЕТО 2020», «Мои безопасные каникулы», на которых размещены ссылки на информационные платформы «Лето 2020», «Умные каникулы онлайн», «Игры нашего двора», «Безопасное лето». В онлайн мероприятиях на различных платформах были задействованы порядка 580 детей, что составляет 40 % от общего количества детей  (1461 детей).

       Во всех образовательных учреждениях района с июля месяца 2020 запустили досуговые площадки. Педагоги и дети с удовольствием окунулись в досуговую деятельность. Реализовались проекты такие, как «Вожатый нашего двора», «Тренер нашего двора», «Игры нашего детства», профильная смена «Благоустройство территории школы и села». Активно принимали участие и школьные  добровольческие отряды «Живая память», «Зеленая планета» с июня по август принимали участие в онлайн мероприятии с целью патриотической и экологической агитации, с 20.07.2020 проходили плановые мероприятия и акции по очистке памятников села, берегов реки Обь от мусора, а также  стали активными вожатыми в рамках профильной смены «Вожатый нашего двора». Активно работала в 2020 году профильная смена юнармейского отряда «Патриот». Помощь оказывалась максимально разными способами и даже самые незначительные, на первый взгляд, поддержка и дело играют решающую роль в той или иной ситуации.

       Привлекались и Советы женщин и отцов района, принимали участие  в акции «Соберем детей в школу», участвуют в рейдовых мероприятиях в семьях, находящихся в социально- опасном положении.

      Начиная с июля 2020 года практикуются и реализуются проекты «Тренер нашего двора» совместно с организацией дополнительного образования «Шелаболихинская ДЮСШ», где проводились для детей тренировочные занятия в 2 смены на свежем воздухе с учетом всех рекомендаций Роспотребнадзора, это футбол, легкая атлетика. Кроме этого в дистанционном режиме проводят конкурсы рисунков «Мой любимый вид спорта», «Дистанционный фестиваль ГТО», конкурс видеороликов                  «Здоровая молодёжь - будущее России», муниципальная акция фотоколлажей «Эмоции спорта». Кроме этого мероприятий в онлайн- режиме был организован фотоконкурсы «Лето в твоем объективе», «Лето моей мечты»,  летний квест по ИЗО              «Рисуем в удовольствие!», «Яркое лето 2020», вокальное исполнение «Летний звездопад 2020», дистанционная смена «Краеведение», где все дети района принимали активное участие в мероприятиях это порядка 600 детей приняли участие (45 %).
        В очном режиме «Шелаболихинский центр детского творчества» работал с детьми по  программе «Наше звездное лето -2020», где дети принимали участие  в конкурсах, реализовали творческий проект «Оформление домашнего цветника поделками из бросового материала», практические занятия по теме «Основы туристского мастерства».

      Проводилась большая работа в направлении «Родительские патрули».

     В районе в каждом образовательном учреждении были созданы и утверждены приказами «Родительские патрули», проводились согласно графику рейды вблизи водных объектов с целью недопущения гибели детей, организовались дополнительные инструктажи с родителями и учениками по обеспечению безопасности на водных объектах. В этих целях привлекались дополнительно  сотрудники МЧС, полиции. В ходе патрулирования выявлялись большое количество детей без присмотра родителей, детям на берегу вручаются памятки- листовки «Осторожно- вода», проводилась профилактическая беседа  о безопасности на водных объектах. На родителей (законных представителей) составлялись протоколы об административном правонарушении по с. 5.35 КоАП РФ, все административные материалы рассматривались на комиссии делам несовершеннолетних. Опыт Шелаболихинского района показывает, что создание родительских патрулей в данной ситуации дает не только положительный результат, но и сохраняет жизнь наших детей.
        В целях реализации мероприятий по формированию современных управленческих механизмов в системе дополнительного образования детей в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребенка» в районе создана  и утверждена  нормативная стоимость образовательной  услуги по внедрению персонифицированного дополнительного образования детей в Шелаболихинском районе. Постановлением Администрации Шелаболихинского района от 02.12.2020 № 510 утверждено Положение о персонифицированном дополнительном образовании. В качестве уполномоченного органа определена Администрации Шелаболихинского района. По состоянию на 01 января 2021 года комитетом Администрации Шелаболихинского района по образованию  выдано и активировано 573 сертификата, что составляет 25% от общего количества учащихся образовательных учреждений района и  составляет 100 % качества от объема выполняемых требований, из них  220 сертификатов зачислены по образовательным программам. 
На территории района функционирует 8 юридических лиц реализующих  дополнительные общеобразовательные программы   (МБУ  ДО «Шелаболихинский ЦДТ», МБУ ДО «Шелаболихинская ДЮСШ», МКУ ДО «Шелаболихинская ДШИ», МБОУ «Новообинцевская СОШ», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ», МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Кипринская СОШ», МБОУ « Инская СОШ», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ». 

Шелаболихинским центром детского творчества проведены районные творческие онлайн-конкурсы «Рождественская звезда-2020», «Пожарная ярмарка-2020»,  окружные конкурсы «Рождественская звезда-2020» и «Сибириада». Каждое мероприятие, организованное учреждением дополнительного образования, проводится на достойном уровне, вызывает высокий социальный резонанс. 

В рамках Года памяти и славы 75 лет Великой Победы дети принимали активное участие и заняли первые места в номинациях- декоративно- прикладное творчество, «Конкурс детского творчества- Я помню, я горжусь!», «Наследники Победы- онлайн» кроме этого дети принимали участие во Всероссийских дистанционных конкурсах «Цветик- семицветик», «Чудо- творчество» и стали призерами.
В краевых конкурсах «Безопасная вода-2020» у школьников района три призовых мест, «Рождественская звезда» - тринадцать призовых мест, «Пожарная ярмарка-2020»-8 призовых мест. В международном конкурсе «Талантливые дети- онлайн» в номинации «Новогодняя сказка» заняли 3 призовых места.
 По результатам конкурса все педагоги МБУДО  «Шелаболихинский  ЦДТ»  награждены Почетными грамотами и дипломами.

           Каждый год  Шелаболихинский ЦДТ делает упор на привлечение в дополнительное образование детей дошкольного возраста, в том числе в летний период, на открытие своих объединений на базе образовательных учреждений района, на индивидуальную работу с детьми и семьями, находящимися в социально опасном положении. Частично школы района получили лицензию по  дополнительному образованию с тем, чтобы уже официально применять на практике краткосрочные программы дополнительного образования детей, какие впервые применили летом 2019 года в детских оздоровительных лагерях дневного пребывания детей и профильных лагерях, а также на создание школьных спортивных клубов и их деятельности.
Из средств федерального бюджета в 2020 году создан и открыт Центр образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» в рамках федерального проекта «Современная школа» на базе МБОУ «Кипринская СОШ», где по штатному расписанию утвержден персонал- руководитель, педагог дополнительного образования, педагог по шахматам, педагог по ОБЖ, Технологии, Информатики. Получено имущество в муниципальную собственность на сумму более 700 000 рублей это набор мебели для проектной деятельности, тренажеры- манекены, а также шлем виртуальной реальности и многое другое. В 2023 году по плану будет открытие еще одного центра «Точка роста»  на базе МБОУ «Крутишинская СОШ»
         Патриотическое воспитание – одно из важных направлений воспитательной работы образовательных учреждений района. Активно работают добровольческие отряды «Живая память» и «Планета» Шелаболихинской СОШ №1, добровольческий отряд в Новообинцевской школе. 

Идет работа по вовлечению учащихся наших школ в российское движение школьников, в Юнармию, однако это направление ведется она в большинстве школ не достаточно активно. 

Целенаправленно в школах проводится экологическая работа, проведены акции «Чистый берег», «Покормите птиц зимой», «Посади дерево», «Лес Победы», дни экологической грамотности, конкурсы рисунков и плакатов, экологические онлайн-конкурсы и онлайн-викторины. Команда-победительница районного экологического слета из МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» приняла участие в краевом детском экологическом фестивале-экспедиции «Зеленые колокола», где заняли одиннадцатое место.
Ребята из МБОУ «Шелаболихинская СОШ», МБОУ « Верх-Кучукская СОШ», МБОУ « Кипринская СОШ»№ активно примут участие в краевой программе для одаренных школьников и молодежи «Будущее Алтая», запланировано в апреле месяце 2021 года пригласить в гости  краевую профильную смену детского технопарка «Инженерные каникулы. Кванториум22».

Воспитанники Шелаболихинской ДЮСШ активно участвуют в зональных и краевых соревнованиях и занимают призовые места. ДЮСШ стала организатором районной спартакиады школьников. Проведены состязания по мини-футболу, баскетболу, шахматам, настольному теннису, легкой атлетике, лыжным гонкам, волейболу, русской лапте, полиатлону. В Спартакиаде приняло участие более 800 школьника. 

      В декабре 2020 года на нашей хоккейной площадке состоялся традиционный турнир по хоккею с шайбой «Кубок Главы Шелаболихинского района» первый этап первенства по хоккею с шайбой среди юношей 2002-2003 года рождения. Наша команда «Мастер» завоевала второе из шести мест.  В марте же ребята принимали зональные соревнования стали  призерами турнира в Заринске.
Обучающиеся Шелаболихинская ДЮСШ участвовали в межрегиональном турнире по настольному теннису среди юношей и заняли призовое место. Также дети  принимали активное участие в Первенстве Сибирского Федерального округа по настольному теннису и заняли 3-е место. Большое количество участие принимали соревнования в краевых соревнованиях по настольному теннису и заняли 2- е место.
        За летний период в бюджетную сферу трудоустроено 50 школьников, 20 старшеклассников работало на предприятиях реального сектора экономики. 

В мае проведены учебные сборы с обучающимися на базе образовательных учреждений в режиме удаленного обучения с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. На сборы были привлечены 37 юношей и 43 девушки по учебному предмету «ОБЖ».
Опека

Выполнение функций органов опеки несовершеннолетних детей возложены на комитет по образованию. В 2020 году поступило 32 сигнала, поступивших в отношении 68 несовершеннолетних. Поступающие сигналы исходили,  как от самих субъектов системы профилактики (4 от образовательных организаций, 7 от медицинских, 6 от организации социального обслуживания населения, 6 из органов внутренних дел), так и граждан - 9.  Все сигналы отработаны в группе с субъектами системы профилактики. По итогам работы, в районную комиссию, направлены развернутые акты обследования условий проживания несовершеннолетних для решения вопроса постановки семей на учет. Из поступивших сигналов часть семей уже состоят на учете районной комиссии, 7 семей (в которых воспитывается 19 детей), поставлены на учет, согласно поступившей информации органов опеки. 
Благодаря межведомственному взаимодействию и своевременному оказанию помощи семьям, находящимся в социально опасном положении, в трудной жизненной ситуации, в 2020 году выявлено 8 детей, оставшихся без попечения родителей, 7 из них имеют статус сирот, один несовершеннолетний выявлен  в связи с невозможностью продлить временную опеку (попечительство). Из выявленных детей 7 несовершеннолетних переданы на воспитание в семьи граждан, за семьями осуществляется контроль; 1 несовершеннолетний направлен в учреждение общественного воспитания.
       По состоянию на 31.12.2020 года на учете  комитета по образованию состояло 47 несовершеннолетних, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них:

- 29 несовершеннолетних, воспитываются в 21 опекунской семье; 

- 5 воспитываются в 3 приемных семьях; 

- 13 усыновленных детей, воспитываются в 10 семьях.

За данной категорией детей осуществляется особый контроль.  

Дополнительно на учете состоят еще и несовершеннолетние, не относящиеся к вышеуказанной категории. Над 10 несовершеннолетними, опека оформлена с согласия родителей. 

На содержание 33 несовершеннолетних (подопечных, приемных) назначено и выплачивается опекунское пособие, 3 родителя получают вознаграждение за воспитание пятерых детей.  

         Осуществляется регулярный контроль за условиями проживания, воспитания  несовершеннолетних, проживающих в семьях опекунов, как со стороны школ, так и комитета по образованию. Постановлением Правительства РФ от 18.05.2009 № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан», утвержден порядок обследования условий проживания подопечных, которые проводятся дважды в год, по необходимости чаще. Основанием обследования условий проживания подопечных служит приказ комитета по образованию.  Вновь образованные опекунские семьи посещаются один раз, в первый месяц принятия ребенка в семью, затем посещаются каждые три месяца в течение года. 

По результатам обследования составляются акты жилищно-бытовых условий подопечных, которые вручаются опекуну под роспись. В посещении семей участвует  специалист органа опеки и общественные инспектора школ по охране прав детства. 

Ежегодно, до первого февраля, опекуны предоставляют отчет о расходовании денежных средств на содержание подопечного и опись имущества. Нарушений по итогам принятия отчетов не выявлено. Наличие имущества согласовывается с законным представителем. Сохранность имущества проверяется при обследовании условий жизни подопечных. Нарушений по использованию имущества за 2020 г. не установлено.

      Ежегодно как самостоятельно, так и при участии КГБОУ «Павловский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» проводится профилактическая и обучающая работа с замещающими родителями, дважды в год специалисты Павловского центра проводят семинары-практикумы с замещающими родителями, индивидуально-профилактическую работу по коррекции детско-родительских отношений, большая часть работы в 2020 г. проведена в онлайн формате. 

За 2020 год усыновления не было, однако, надо отметить, что из общего количества подопечных и приемных детей - 12 воспитываются посторонними гражданами, т.е. потенциальными кандидатами в усыновители. Постусыновительный  контроль за положением детей в семьях усыновителей, осуществляется в течение трех лет после усыновления, далее контроль снят, в отношение вышеуказанных детей, контроль уже не осуществляется. 
На начало отчетного года на учете, желающих граждан принять ребенка на воспитание, состоит 1 гражданин, в течение отчетного года не принявший ребенка в семью. 
           На особом контроле, стоит вопрос защиты жилищных прав детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Несовершеннолетние, достигшие четырнадцатилетнего возраста, не имеющие жилья (в собственности, по договору социального найма, не являющиеся членами семьи нанимателей), в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 27.12.2017 № 736 «Об утверждении порядка обеспечения жилыми помещениями специализированного жилищного фонда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», законными представителями в месячный срок ставятся в очередь в КГКУ «Региональное жилищное управление». 

На конец отчетного периода в Региональном жилищном управлении состоит 63 человека (несовершеннолетние и в том числе взрослые граждане) Шелаболихинского района, которые нуждаются в обеспечении жильем. 

Все сделки с жильем с участием несовершеннолетних (купля-продажа, обмен, дарение) в течение 2020 года осуществлялись только с разрешения органов опеки и попечительства. В 2020 году было подготовлено 10 постановлений, связанных с совершением сделок по отчуждению, передаче в ипотеку жилья с участием несовершеннолетних.

В районе функционирует межведомственная комиссия по охране прав детей, на заседаниях которой рассматриваются вопросы охраны прав детства и защиты интересов несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Кроме того на комиссии решаются наиболее сложные вопросы, требующие коллегиального решения, по защите прав несовершеннолетних. Составляются индивидуальные планы по защите прав и интересов каждого ребенка передаваемого под опеку. 

Участие всех заинтересованных служб по решению вопросов, связанных с охраной прав и интересов несовершеннолетних, позволяет скоординировать работу должным образом. 

Охрана здоровья учащихся
Во всех образовательных учреждениях района осуществлялся комплекс мер по сохранению и укреплению здоровья школьников, созданию безопасных условий организации учебно-воспитательного процесса. 
В каждом общеобразовательном учреждении района имеется школьная столовая, работающая на сырье.  На конец отчетного года в школьных столовых питалось 1364 ребенка, охват питанием составляет 94,8 %, что на 0,9 % больше чем во второй четверти прошлого года. 100 %  охват питания в Верх-Кучукской, Инской, Кучукской, Макаровской, Омутской  и Чайкинской школах.

Повысилась доля детей, питающихся в школьной столовой в Кипринской СОШ на 16,6%, Селезневской СОШ на 8,5 %, в Шелаболихинской СОШ на 1,6% и Новообинцевской СОШ на 0,9%.

Снизилась доля детей, питающихся в школьной столовой в Крутишинской СОШ на 10,4%, Ильинской СОШ на 0,6 %.

В первом полугодии 2020 года за счет средств краевого бюджета (по 4,85 руб. в день) получали льготное питание 729 учащихся из малообеспеченных и многодетных семей, с первого сентября 2020 года данная льгота отменена.
С 01.09.2020 организовано бесплатное питание для обучающихся в начальных классах за счет федерального бюджета, из расчета 51 руб. в день.

С начала 2020 года для детей с ограниченными возможностями детей организовано бесплатное двухразовое питание из расчета в среднем 79 руб., в том числе с выдачей сухпайков детям с ОВЗ, находящихся на индивидуальном обучении на дому.
Из районного бюджета (по 15 руб. в день) получают компенсационные выплаты на школьное питание 30 детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях и проживающих в малообеспеченных или многодетных семьях, при условии ежедневного межпоселкового подвоза и получения двухразового школьного питания.

Большая работа проведена комитетом по образованию и общеобразовательными учреждениями по приведению локальных актов в соответствии с законодательством. На школьных сайтах и сайте комитета по образованию созданы разделы по питанию.

В общеобразовательных учреждениях создан родительский контроль за организацией школьного питания.

Школам района необходимо продолжить работу над повышением качества питания, увеличением охвата питанием, увеличением количества детей, получающих двухразовое питание. 

В ближайшей перспективе актуальными остаются задачи 

- повышение качества питания;

- увеличение охвата детей школьным питанием;

-  увеличением количества детей, получающих двухразовое питание.

Также необходимо организовать мероприятия по родительскому контролю за организацией питания. 

В целях сохранения здоровья обучающихся, ранней диагностики, своевременного оказания лечебно-профилактической помощи детям ежегодно  проводится медицинский осмотр учащихся. На основании результатов медицинского осмотра каждому учащемуся определяется группа здоровья и физкультурная группа. Результаты медосмотра отслеживаются медиками и педагогами. 
Процент школьников 1 и 2 группы здоровья в 2020 году составляет 46,7 %, что на 11 % выше, чем в прошлом году. 
По сравнению с прошлым годом снизился процент здоровых детей (1 и 2 группа здоровья) в Селезневской, Шелаболихинской, Макаровской, Крутишинской, Новообинцевской и Чайкинской школах. В остальных школах показатель улучшился. В Инской школе медицинский осмотр школьников не проводился.
	№ п/п
	школа
	1 и 2 группы здоровья школьников (% от осмотренных)

	
	
	2016г.
	2017г.
	2018г.
	2019 г.
	2020 г.

	1
	Чайкинская ООШ
	86,4
	89,5
	100
	100
	91,7

	2
	Селезневская СОШ
	88,7
	84,8
	96,5
	95
	93,9

	3
	Шелаболихинская СОШ №1
	87
	77,5
	76,9
	77,8
	77,3

	4
	Кучукская СОШ
	91,4
	86,8
	88,2
	85
	87,9

	5
	Кипринская СОШ
	89,5
	90,8
	89
	90,3
	90,7

	6
	Инская СОШ
	92
	97,7
	93,2
	92,7
	нет сведений

	7
	Верх-Кучукская СОШ
	81,8
	81,4
	87,4
	91,9
	92,4

	8
	Омутская СОШ
	77,1
	86,7
	86,7
	96
	100

	9
	Макаровская СОШ
	73,3
	65
	70
	88,2
	85

	10
	Крутишинская СОШ
	91,4
	90,5
	90
	89,9
	85,8

	11
	Н-Обинцевская СОШ
	88,8
	89,8
	86,4
	86,9
	86,5

	12
	Ильинская СОШ
	80,9
	84,7
	69,9
	65,9
	66,2

	 
	по району
	86,3
	84
	83,4
	84,1
	83,7


Создание условий для обучения
Постановлением Администрации района от 21.08.2020 № 339  «Об организации регулярных перевозок детей на школьных маршрутах  Шелаболихинского района» открыто  4 школьных маршрута: по с. Шелаболиха; с. Кучук – с. Батурово; с. Ивановка – с. Верх-Кучук; с. Крутишка – п. Подгорный - с. Быково - с. Чайкино.
Совместно с сотрудниками ГИБДД все школьные маршруты обследованы, составлены акты, сделаны замечания. На каждый школьный маршрут составлен паспорт.
На ежедневных школьных маршрутах задействовано 4 автобуса. Весь школьный транспорт оборудован ремнями безопасности, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС, тахографами.  Имеется лицензия.
Подвоз учащихся в общеобразовательные учреждения района осуществляется из 6 населенных пунктов  в 5 общеобразовательных учреждений. Общее количество перевозимых детей составляет 166 человек. 

 Водители школьных автобусов проходят предрейсовое медицинское освидетельствование в КГБУЗ «Шелаболихинская ЦРБ» на основании договора об оказании медицинских услуг.

Осуществляется предрейсовая проверка технического состояния школьных автобусов ответственными лицами, осуществляющих выпуск автобусов на маршрут. Все лица прошли обучение.

С водителями проводятся предрейсовые, периодические, специальные инструктажи с регистрацией в соответствующем журнале. 

Выезды за пределы района организуются в соответствии с Правилами организованной перевозки группы детей  автобусами. 

Вопрос об организации школьных перевозок стоит на постоянном контроле.

При подготовки образовательных учреждений к началу нового 2020-2021  учебного года выполнен большой объем работ. Во всех учреждениях проведен косметический ремонт. Особое внимание уделено обеспечению санитарно-эпидемиологического состояния зданий и созданию безопасных условий.

В рамках государственной программы Алтайского края «Развитие образования в Алтайском крае», подпрограмма 7 «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения в Алтайском крае»  в 2020 году проведен капитальный ремонт на следующих объектах:

1. «Шелаболихинский район, с. Ильинка, капитальный ремонт крыши здания Ильинской СОШ — филиала МБОУ «Кучукская СОШ» и приобретение оборудования». (6611,0 тыс. руб. из краевого бюджета и 348,0 тыс. руб. из районного бюджета).

2. «Шелаболихинкий район, с. Кучук, капитальный ремонт перекрытия и потолков актового и спортивного залов МБОУ «Кучукская СОШ» и приобретение оборудования». (1769,5 тыс. руб. из краевого бюджета и  93,13158 тыс. руб. из районного бюджета).

В рамках государственной программы «Доступная среда» и  муниципальной программы «Развитие образования в Шелаболихинском районе» на 2020-2024 годы» проведены работы по созданию условий архитектурной доступности  здания МБДОУ «Шелаболихинский детский сад «Золотая рыбка», расположенного по адресу: с. Шелаболиха, переул. Сибирский, 4 (406,7 тыс.руб. из краевого бюджета и 37,9 тыс. руб. из районного бюджета). Проведены работы по устройству пандуса, поручней, противоскользящего покрытия на крыльце и пандусе, расширению входных дверей. 

Подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт крыши здания МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», расположенного по ул. Ленина, 27, затрачено 350,0 тыс. рублей из районного бюджета.

В течение года в образовательные учреждения поступало новое оборудование.

В Шелаболихинскую школу поступило оборудование для преподавания учебного предмета «Физическая культура», лингафонный кабинет, набор «Минералы и горные породы», принтеры для проведения ЕГЭ, два интерактивных комплекса.

В Кипринскую школу поступило компьютерное оборудование для кабинета информатики (проектор, интерактивная доска, 15 компьютеров), оборудование для преподавания астрономии, оборудование для оснащения Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», школьный автобус.
Интерактивные комплексы поступили в Крутишинскую (3 шт.),  Шелаболихинскую (2 шт.),  Верх-Кучукскую и Кучукскую (по 1 шт.) школы.

Материальная база Шелаболихинского детского сада «Золотая рыбка» пополнилась холодильником, игровым оборудованием для игровой площадки, оборудованием для проведения коррекционной работы.
Для устранения предписаний Роспотребнадзора в Инскую, Кипринскую, Селезневскую и Новообинцевскую школы поступили моечные ванны. Ожидается поступление котла пищеварочного, пароконвектомата и двух электрических плит.

 Всего на подготовку учреждений к началу нового учебного года привлечено 10546 тыс. рублей, из них: 

2542 тыс. руб. – средства муниципального бюджета, 

7580 тыс. руб. – средства краевого бюджета,

спонсорских средств привлечено 424 тыс. руб.

Анализ деятельности муниципальной образовательной системы показал, что не все задачи, поставленные на 2020 год решены в полном объеме. 

Развитие системы образования Шелаболихинского района в 2021 году будет 

направлено на реализацию следующих задач:

• обеспечение доступности качественного дошкольного, общего и дополнительного образования с учетом основных федеральных и региональных требований, заложенных в Указах и Послании Президента РФ, индикативных целевых показателях национальных проектов;

• реализация мер, направленных на повышение качества общего образования;

• обеспечение условий реализации ФГОС дошкольного, начального общего, основного общего образования и введения ФГОС среднего общего образования, ФГОС обучающихся с ОВЗ, ФГОС обучающихся с умственной отсталостью;

• создание условий для повышения доступности услуг дошкольного, общего и дополнительного образования детей с ОВЗ и детей-инвалидов;

• совершенствование системы выявления поддержки и развития способностей и талантов обучающихся и воспитанников в условиях интеграции общего и дополнительного образования;

• реализация мероприятий Стратегии воспитания в Российской Федерации, направленных на формирование гармоничной, социокультурной личности;

• совершенствование муниципальной системы дополнительного образования через механизмы персонифицированного финансирования дополнительного образования (ПФДО) и персонифицированного учета услуг дополнительного образования;

• развитие системы отдыха и оздоровления детей, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья;

• развитие системы муниципальной оценки качества образования и независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательных организаций;

• реализация комплекса мер, направленного на объективность результатов оценивания учащихся;

• внедрение национальной системы профессионального роста педагогов, обеспечивающей развитие кадрового потенциала системы образования;

• обеспечение развития современной безопасной цифровой образовательной среды;

• обеспечение модернизации оборудования в образовательных организациях в целях достижения соответствия современным требованиям к осуществлению образовательного процесса;

• обеспечение реализации прав и свобод граждан при обращении в комитет по образованию.
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