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Задачи развития муниципальной системы образования на 2019 год были сформулированы с учетом основных федеральных и региональных требований, заложенных в Указах и Послании Президента РФ, индикативных целевых показателях национальных проектов. 

Достижение целевых ориентиров, стоящих перед системой образования Шелаболихинского района, осуществлялось на основе муниципальных программ «Развитие образования в Шелаболихинском районе» на 2015-2020 годы» и «Капитальный ремонт общеобразовательных организаций Шелаболихинского района» на 2017-2025 годы».
Основными направлениями деятельности в 2019 году были:
- исполнение поручений и указаний Президента Российской Федерации;

- сопровождение реализации ФГОС дошкольного, начального и основного образования, создание кадровых, организационно-методических, мотивационных и информационных условий;

- продолжение реализации комплекса мер по привлечению и закреплению молодых педагогов; 

- увеличение доли профильных классов;

- организация психолого-педагогического и медико-социального сопровождения детей с ОВЗ, сопровождение реализации ФГОС ОВЗ;

- реализация комплекса мер по безопасности детей;

- реализация Концепции развития дополнительного образования детей и плана по ее реализации на период до 2020 года и приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей»;

- реализация Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года и плана мероприятий по ее реализации в 2016-2020 годах (распоряжения Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 года № 996-р, от 12 марта 2016 года № 423-р);

- информационная открытость деятельности образовательных организаций через регулярное обновление информации сайтов в сети Интернет.

Система образования Шелаболихинского   района представлена:

7 общеобразовательными учреждениями,  в состав которых входят 5 филиалов и 5 дошкольных групп; 

1 дошкольной образовательной  организацией с тремя филиалами;

одной организацией дополнительного образования – центр детского творчества.

Реорганизации и ликвидации образовательных учреждений за прошедший год в районе не произошло. С февраля 2020 года планируется  передать ДЮСШ из сферы спорта в образование.
Дошкольное образование
Целью деятельности системы дошкольного образования в 2019 году являлось обеспечение государственных гарантий доступности и качества дошкольного образования для населения Шелаболихинского района.

Повышение  доступности  и  качества  дошкольного  образования  для  населения Шелаболихинского района является приоритетным в социально-экономическом развитии района и соответствует основным задачам государственной политики.

На конец 2019 года численность воспитанников образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, составила 430 человека, что на 12 человек меньше относительно 2019 года.

В районе исполняется Указ президента Российской Федерации по обеспечению доступности дошкольного образования. За счет модернизации инфраструктуры дошкольного образования, сохранения сети на селе и использования вариативных форм дошкольного образования проблему очередности в детские сады в районе удалось ликвидировать. Так очередь в дошкольные образовательные учреждения детей от 3 до 7 лет отсутствует. В 2019 году получили путевки в детские сады более 133 воспитанников.

Численность детей от 2 месяцев до 8 лет, поставленных на учет для предоставления мест в дошкольные образовательные учреждения район на 30.12.2019 составляло – 82 человека (2018 – 123 человека).

Для осуществления психолого - педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах дошкольного образования детей организована работа консультационных пунктов на базе образовательных организаций района, реализующих программу дошкольного образования.

Семьи с детьми-инвалидами и с детьми с ограниченными возможностями здоровья дошкольного возраста получают консультативную, диагностическую, методическую, психолого-педагогическую помощь в консультационных центрах. Родители, воспитывающие детей-инвалидов на дому самостоятельно, из краевого бюджета получают компенсацию.

В  течение  года  дошкольными  образовательными  учреждениями  проводилась системная  работа  с  воспитанниками  по  оздоровлению. Состояние здоровья подрастающего поколения – важнейший показатель благополучия общества и государства, который не только отражает настоящую ситуацию, но и дает прогноз на будущее. Поэтому первоочередная задача дошкольных образовательных организаций – сохранение и укрепление здоровья воспитанников.

 К сожалению, в 2018-2019 учебном году показатель пропусков по болезни одним ребенком увеличился  на 17,4% и составил: 1,9 дето/дня (2017–2018гг); 2,3 дето/дня  (2018-2019гг). 
Кроме того, одним из факторов, направленных на создание условий  по здоровьесбережению дошкольников является организация правильного сбалансированного питания.

Анализ питания по итогам I полугодия 2019 года показал:

- средний показатель выполнения натуральных норм питания по дошкольным учреждениям района составил 55,3%;

- не выполнены натуральные нормы питания по продуктам – мясо говядина – 20%, молоко, кисломолочные продукты – 50%, творог – 30%, соки фруктовые – 90%, овощи-40%

- превышены натуральные нормы питания по продуктам: крупы – на 10%.

Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех категорий граждан является размер родительской платы за содержание детей в детских садах. По сравнению с прошлыми годами эта цифра увеличилась  на  212 руб. В связи со значительным повышением цен на продукты питания размер родительской платы  на содержание детей в детском саду с 01.08.2019 в  Шелаболихинском районе составил  1700 руб. Следует отметить, что размер родительской платы в течение 6 лет в дошкольных учреждениях района не поднимался. 

Родители детей инвалидов и опекуны  получают 100% компенсацию родительской платы. В районе  более  60% дошкольников пользуются льготами по возмещению  родительской платы в размерах 20%, 50% ,70%.

В дошкольных учреждениях обновляется и пополняется предметно-развивающая среда. Созданы условия для развития игровой деятельности, организации двигательной активности. Ежемесячно на оснащение дошкольных образовательных учреждений района современным оборудованием, корпусной мебелью, компьютерной техникой и программным обеспечением, учебно-наглядными пособиями, мягким инвентарем, материалами, необходимыми для организации учебно-воспитательного процесса поступали денежные средства (учебные расходы) в размере 360,0 тыс. рублей.

На организацию дошкольного образования из краевого  бюджета в 2019 году в район поступила субвенция в размере  12616 тыс. рублей, в.т.ч. учебные расходы и дополнительно доплата до МРОТ работникам ДОУ – 9103,331тыс. рублей.
Из местного бюджета в 2019 году на  содержание и заработную плату работникам дошкольных учреждений было выделено 11131,23 тыс. рублей.
Дошкольных образовательных организациях работает 41 педагогических и  8 руководящих работников, из них с высшим профессиональным образованием 45,6%, со средним профессиональным 41,3%. Средний возраст воспитателей – 40 год, от 25 до 45 лет – 58,5 %, от 45 и выше – 41,5%, пенсионного возраста 9,7%. Количество воспитанников на 1 педагогического работника составляет 10 человек.

В  2019  году  квалификационный  уровень  (первая  и  высшая  квалификационная категория)  дошкольных  педагогических  работников  составил  55,6%.  1 человек имеет высшую квалификационную категорию (2,4%), первую – 24 (58,5%), 16 педагогов не имеют категории.

К реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования приступили все дошкольные учреждения района: 85% педагогов района прошли курсовую переподготовку по ФГОС ДО.

Основные направления дошкольного образования связаны с решением двух ключевых задач: предоставление образовательных услуг высокого качества и обеспечение их доступности. Необходимо решать задачу по обеспечению местами детей до 3 лет. Надо принять дополнительные меры по поиску возможностей для увеличения наполняемости существующих дошкольных образовательных учреждений, в т.ч., за счет реструктуризации муниципальной образовательной сети. 
В целом система дошкольного образования в районе стабильно функционирует и развивается:

- созданы условия для максимального охвата дошкольным образованием детей от 3 до 7 лет; 

- повысилось качество образования детей дошкольного возраста, улучшение условий их содержания в детских садах с учетом ФГОС ДО.

Вместе  с  тем,  обозначены  и  проблемы  в  муниципальной  системе  дошкольного образования:

-  низкая посещаемость дошкольных образовательных организаций;

- снижение  квалификационного  уровня  педагогов  дошкольных  образовательных организаций.

Исходя  из  анализа  деятельности  дошкольных  образовательных  организаций Шелаболихинского района в 2020 году будут решаться следующие задачи:

- повышение квалификационного уровня педагогов дошкольного образования через оказание методической помощи, прохождение курсов повышения квалификации, переподготовки;

- выполнение мероприятий, обеспечивающих повышение посещаемости детьми дошкольных образовательных организаций;

- совершенствование инфраструктуры дошкольных образовательных организаций.

Общее образование
Общему образованию всегда уделялось и уделяется повышенное внимание. Деятельность организаций направлена на модернизацию системы общего образования, цель которой - повышение качества и доступности образования. 

В 2018-2019 учебном году в системе начального общего, основного общего, среднего общего образования обучалось 1463 чел. В течение учебного года выбыло 53 учащихся, прибыло 32 ученика и на конец учебного года стало 1442 ученика.

 Анализ численности обучающихся за последние четыре года позволяет наблюдать снижение общей численности школьников с 1474 до 1433.

Качество обучения  школьников в районе составило 40,7 %, что на 5,5 % ниже прошлого года.

Успеваемость по району составила 94,6 %, что на 1,8 % ниже, чем в прошлом учебном году. Значительно увеличилось количество неуспевающих учащихся с 47 до 69. В следующем учебном году необходимо целенаправленно работать над повышением качества и успеваемости обучающихся.
Рост качества образования невозможен без объективной оценки. Всероссийские проверочные работы (далее – ВПР) являются самой массовой оценочной процедурой в системе образования. Весной 2019 года  ВПР проведены  во всех школах района для учащихся 4,5, 6, 7, 11 классах.

Успеваемость по результатам ВПР по математике в 4 классе по району составила 93,7 %, что на 5,5% меньше, чем успеваемость в 4 классе по итогам учебного года.  «Двойки» по ВПР по математике допустили учащиеся Крутишинская СОШ (17,6 %) и Инская СОШ (11,1%), Кучукская СОШ (10%), Кипринская СОШ (9,1%), Шелаболихинская СОШ (1,9%). Качество по результатам ВПР по математике в 4 классе по району составила 66,2 %, что на 5,3% меньше, чем качество в 4 классе по итогам учебного года.

При 99,2% успеваемости по русскому языку выпускников 4 классов по итогам года, успеваемость по результатам ВПР в 4 классе по району составила 90,6 %, что на 9,4% меньше, чем успеваемость в 4 классе по итогам учебного года.  Доля учащихся, не справившихся с работой, составила в Крутишинской СОШ   - 37,5 %, Инская СОШ – 22,2 %, Кучукская СОШ – 11,8%, Новообинцевская СОШ - 10%, Верх-Кучукская СОШ – 9,1%, Кипринская СОШ – 4,8%. Качество по результатам ВПР по русскому языку в 4 классе по району составила 55,8 %, что на 3,8% больше, чем качество в 4 классе по итогам учебного года.  

Успеваемость четвероклассников по ВПР по окружающему миру в 4 классе и по итогам учебного года 100%, а качество - 75,4 %, что на 2,3% меньше, чем качество по итогам учебного года. 
По русскому языку, математике, истории, биологии в 5 классах по результатам ВПР абсолютная успеваемость по проверяемым предметам составляет от 84,9% до 100%, качественная от 40,2% до 73,1%. 
По русскому языку, математике, истории, биологии, географии, обществознанию в 6 классах по результатам ВПР успеваемость по проверяемым предметам составляет от 74,2% до 98,9%, качество от 29,9% до 49,5%. 

Основной проблемой, как и в предыдущие годы, остается проблема соблюдения процедуры проведения оценочной работы, достоверности, объективности результатов, так как результаты проверочных работ не всегда соответствуют результатам успеваемости учащихся за год.
Необходимо обратить особое внимание на подготовку детей к участию в ВПР, в течение учебного года обеспечивать психологическое сопровождение обучающихся на этапе подготовки к проверочным работам, проводить дополнительную информационную работу по разъяснению школьникам и их родителям порядка организации и проведения, а также полученных результатов ВПР, в том числе с использованием различных информационных систем. 
Государственная итоговая аттестация - это объективный федеральный измеритель качества образовательных результатов обучающихся. Именно результаты государственной итоговой аттестации  выпускников 9 и 11 классов являются основным показателем, определяющим удовлетворенность населения качеством образования. 

На конец 2018/2019 учебного года в районе обучалось 58 выпускник 11 классов. 

По результатам ГИА два выпускника 11 класса были награждены золотыми медалями «За особые успехи в учении»: 1 выпускник из МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», 1 из МБОУ «Новообинцевская  СОШ». 56 выпускников 11 класса получили аттестаты обычного образца, четверо выпускников не сдали ЕГЭ (МБОУ «Кипринская СОШ»). 

ЕГЭ в Шелаболихинском районе сдавали 58 ученик 11 класса. Для сдачи экзамена были выбраны экзамены по 10 предметам. Русский язык выбрали 58 учеников и математику базового уровня сдавали 34 учащихся, что составляет 58% от всех выпускников. Математику профильного уровня выбрали 24 учеников (41 %), обществознание – 19 учеников (32 %), биологию – 5 учеников (8 %), физику – 11 (19 %), историю – 6 (10 %), химию – 4 (7 %), литературу сдавали 1 ученика, информатику - четыре.

Выше среднего по краю получены результаты по математике профильная (МБОУ «Крутишинская СОШ»), физике (МБОУ «Новообинцевская СОШ»), по химии (МБОУ «Шелаболихинская СОШ»), по биологии (МБОУ «Крутишинская СОШ», МБОУ «Шелаболихинская СОШ»), по истории (МБОУ «Крутишинская СОШ», МБОУ «Кучукская СОШ»), по обществознанию (МБОУ «Кучукская СОШ»). Выше 90 баллов получили  2 ученика по русскому языку (МБОУ «Кучукская СОШ №1»).

Не преодолели минимум 1 выпускник из 4 по химии, 2 учащихся из 4 по информатике и ИКТ, 7 из 19 по обществознанию и 4 из 34 по математике базового уровня.  

По окончании 9 класса ГИА проходили 132 учащихся в форме ОГЭ и 19 учащихся в форме ГВЭ. Девятиклассники сдавали 4 экзамена: обязательные экзамены по русскому языку и математике и 2 – по выбору. 

Прошли ОГЭ 119 выпускника (78,8 %). Не прошли – 48: 1 учащийся МБОУ «Верх-Кучукская СОШ», 6 - МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», 1 выпускник из МБОУ «Кучукская СОШ», 3 - МБОУ «Ильинская СОШ», 1 - МБОУ «Крутишинская СОШ», 1 – МБОУ «Инская СОШ», 5 – МБОУ «Кипринская СОШ», 4 – МБОУ «Селезневская СОШ».  Из 48 не сдавших ОГЭ  16 второгодников.

Результаты основного государственного экзамена не просто настораживают, а требуют качественных изменений в процессе преподавания предметов.

Педагогическим коллективам школ, имеющих низкие результаты необходим более качественный анализ всех аспектов деятельности и выявление причин, негативно повлиявших на данные результаты. 

Одна из приоритетных целей социальной политики России — модернизация образования в направлении повышения доступности и качества для всех категорий граждан. В связи с этим, значительно возрос заказ общества на инклюзивное образование. Поставлена задача создания образовательного пространства для комфортного и эффективного совместного обучения разных детей.

В муниципальной системе образования Шелаболихинского района реализуются различные модели обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья.

В 2019-2020 учебном году организовано обучение 210 учащихся с ограниченными возможностями здоровья: 174 обучаются инклюзивно, 36 – индивидуально на дому. 152 учащихся обучаются по адаптированной основной образовательной прогрмамме (далее – АООП) для детей с задержкой психического развития; 46  - по АООП для детей с легкой умственной отсталостью; 8 – по АООП для детей с умеренной, глубокой, тяжелой умственной отсталостью;  1 – по АООП для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата; 2 - по АООП для детей с расстройствами аутистического спектра. 92 учащихся 1-4 классов обучаются в соответствии с ФГОС ОВЗ, УО.

В комитете по образованию ведется реестр детей с ограниченными возможностями здоровья. Детям-инвалидам и детям с особыми образовательными потребностями общеобразовательными учреждения бесплатно предоставляют на время обучения учебники, учебную, справочную и другую литературу, имеющуюся в библиотеке образовательного учреждения; обеспечивают обучение специалистами из числа педагогических работников, оказывают методическую и  консультативную помощь, необходимую для освоения общеобразовательных программ; осуществляют промежуточную и итоговую аттестацию; выдают прошедшему итоговую аттестацию документ государственного образца о получении соответствующего образования.

В районе функционирует территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия.  В 2019 году было обследовано 107 детей, это на 59 детей больше, чем в 2018 году. Ведется реестр детей, осмотренных на ТПМПК.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Ежегодно проводится мониторинг реализации ФГОС ОВЗ, ФГОС образования обучающихся с УО, мониторинг здоровья обучающихся. 

Вопросы организации обучения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья были рассмотрены на совещании руководителей, районных методических объединениях педагогов.

В каждом образовательном учреждении разработаны паспорта доступности, на школьных сайтах и сайте комитета по образованию ведутся рубрики «Инклюзивное образование».

В два раза в школах района увеличилось количество профильных специалистов. Педагоги-психологи работают в  4 школах (в 2018 году – в 2 школах), учителя - логопеды – в двух школах (в 2018 году -1).

Педагоги школ, специалисты комитета по образованию участвуют в краевых семинарах, конференциях, вебинарах по вопросам организации обучения детей с ОВЗ, проходят курсы повышения квалификации.

Дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья принимают активное участие и занимают призовые места в  районных конкурсах: «Пожарная ярмарка», «Рождественская звезда», «Конкурс сочинений «Особенный ребенок в обществе». В 2019 году в краевом конкурсе сочинений «Особенный ребенок в обществе» учащийся первого класса (ребенок-инвалид с ОВЗ) Шелаболихинской школы занял первое место. 

С 1 по 10 декабря в общеобразовательных учреждениях района проведена декада инвалидов, посвященная Международному Дню инвалидов. Работа в рамках декады направлена на воспитание уважительного отношения к правам инвалидов, самореализацию детей-инвалидов в творческой деятельности, реализацию интересных инициатив и проектов для них.

Кадровый потенциал
Следует отметить, острой проблемой остается формирование кадрового состава педагогов в общеобразовательных организациях. На начало учебного года в образовательных учреждениях района трудятся 292 педагогических и руководящих работников. Из них педагогов в школах - 166, 9 педагогов дополнительного образования, 41 – дошкольных образовательных учреждений и 20 – руководящих работников. 

Стратегические задачи развития системы образования обусловливают предельное внимание к условиям кадрового обеспечения образовательных организаций. В нашем районе сложилась трудная ситуация с обеспечением образовательных учреждений педагогическими кадрами, недостаточная степень омоложения кадров (средний возраст педагогов – 45 л.), молодежи (до 35 лет) в составе учителей  20%, наблюдается прогрессирующее старение работающих, вот главные причины проблемы. 

Чтобы привлечь молодых учителей в районе разработан и реализуется механизм мер социальной поддержки: 
Из муниципального бюджета выплачиваются подъемные в размере 50 тысяч специалистам с высшим образованием и 30 тысяч со средне-специальным, 
увеличивается оклад на 30 % в первый год работы, на 20% во второй и 10 % - в третий; 

заключаются целевые договоры с будущими выпускниками педагогических вузов с выплатой стипендии из муниципального бюджета.
Но как оказалось, эти меры не дают эффекта, у молодых педагогов нет желания трудиться в сельской местности. Ежегодно в районе сохраняется более 10 педагогических вакансий, которые в течение года не ликвидируются, а временно закрываются привлечением педагогов-пенсионеров или перераспределением учебной нагрузки. Возможно участие в Федеральной программе «Земский учитель» в 2020 году поможет решить кадровые проблемы.
Согласно Постановлению Администрации Алтайского края от 19.12.2016 № 429 «Об организации санаторно-курортного лечения педагогических работников организаций Алтайского края, осуществляющих образовательную деятельность» 3 педагогам района предоставлены путевки на санаторно-курортное лечение в санатории, расположенные на территории Алтайского края.

Аттестация педагогических кадров образовательных учреждений района в 2019 году проводилась аттестационной комиссией Министерства образования и науки Алтайского края. 

В 2019 году в районе аттестовано 126 педагогических работников. Из них на:

высшую квалификационную категорию – 52,

на первую квалификационную категорию – 74.

Приоритетным в оценке качества профессиональной деятельности педагогических работников по-прежнему остается компетентностный подход, который позволяет максимально снизить риск субъективной оценки уровня квалификации аттестуемых.

Для руководителей образовательных учреждений в рамках аттестации, целью более объективной оценки их деятельности проводилось предварительное тестирование на знание нормативных документов или самоанализ комплексной программы развития учреждения, а также собеседование по результатам и дальнейшим перспективам работы образовательного учреждения. 

Школьным администрациям нужно активизировать со своей стороны профориентационную работу и обеспечить подбор достойных кандидатов на получение целевых направлений, исходя,  в том числе и из собственных потребностей в педагогических кадрах. Необходимо данный вопрос держать на постоянном контроле на всех уровнях. Главная задача сегодня состоит в том, чтобы целевики возвратились в наши образовательные учреждения. Для привлечения студентов-целевиков в школы необходимо проработать вопрос изыскания финансовых средств на оказание мер социальной поддержки. 

Воспитание и дополнительное образование
Дополнительное образование детей – одно из направлений системы образования района. Досуговую деятельность школьников района осуществляют школы района через кружки, спортивные секции, объединения по интересам, Шелаболихинский центр детского творчества и Шелаболихинская детско-юношеская спортивная школа, сельские досуговые центры, Шелаболихинская и Крутишинская школы искусств. В этом году впервые в лагерях дневного пребывания детей, профильных лагерях и в профильных сменах опробированы краткосрочные программы дополнительного образования детей, рассчитанные на 18 рабочих дней. Всего этими программами было охвачено 930 школьников, в результате охват составил 64 процента. Всего же организованный досуг совместно с  внеурочной деятельностью в рамках ФГОС был обеспечен порядка 1,3 тысячи школьников (90 процентов).
В целях реализации мероприятий по формированию современных управленческих механизмов в системе дополнительного образования детей в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребенка» в районе создана  и утверждена муниципальная рабочая группа по внедрению персонифицированного дополнительного образования детей в Шелаболихинском районе. Постановлением Администрации Шелаболихинского района от 08.10.209 № 425 утверждено Положение о персонифицированном дополнительном образовании. В качестве уполномоченного органа определен комитет Администрации Шелаболихинского района по образованию. 
На территории района функционирует 8 юридических лиц реализующих  дополнительные общеобразовательные программы   (МБУ  ДО «Шелаболихинский ЦДТ», МБУ ДО «Шелаболихинская ДЮСШ», МКУ ДО «Шелаболихинская ДШИ», МБОУ «Новообинцевская СОШ», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ», МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Кипринская СОШ», МБОУ « Инская СОШ», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ». 
С сентября по декабрь 2019 прошел второй этап по внедрению системы персонифицированного дополнительного образования детей, проведено и организовано несколько выступлений - это классные родительские собрания в образовательных учреждениях района, размещение информации на сайтах, публикация в районную газету «Знамя Советов».

          По состоянию на 01 января 2020 года комитетом Администрации Шелаболихинского района по образованию  выдано 573 сертификата, что составляет 25% от общего количества учащихся образовательных учреждений района и  составляет 100 % качества от объема выполняемых требований. В соответствии с Распоряжением Правительства Алтайского края от 01.08.2019 № 287-р персонифицированное финансирование дополнительного образования в Шелаболихинском районе Алтайского края  определена датой - 01.09.2020 года.

Шелаболихинским центром детского творчества проведены районные творческие конкурсы «Рождественская звезда», «Сибириада», «Пожарная ярмарка», «Хрустальные родники», «Конкурсов стихов о Родине», окружные конкурсы «Рождественская звезда» и «Сибириада». Каждое мероприятие, организованное учреждением дополнительного образования, проводится на достойном уровне, вызывает высокий социальный резонанс. 
Наши воспитанники показывают неплохие результаты в краевых мероприятиях. В краевой профильной смене «Пожарная безопасность-2019» команда Шелаболихинской школы №1 «Эрон» заняла третье место. В краевых конкурсах «Сибириада» у школьников района девять призовых мест, «Рождественская звезда» - десять, в краевом конкурсе «Пожарная ярмарка-2019» - одиннадцать призовых мест, в окружном конкурсе «Рождественская звезда» - двенадцать призовых мест, в окружном конкурсе «Сибириада» - девять.

 

Третий год подряд Шелаболихинский ЦДТ делает упор на привлечение в дополнительное образование детей дошкольного возраста, в том числе в летний период, на открытие своих объединений на базе образовательных учреждений района, на индивидуальную работу с детьми и семьями, находящимися в социально опасном положении. В новом учебном году все школы района должны пролицензировать дополнительное образование с тем, чтобы уже официально применять на практике краткосрочные программы дополнительного образования детей, какие впервые применили летом 2019 года в детских оздоровительных лагерях дневного пребывания детей и профильных лагерях.

 На базе Шелаболихинской СОШ №1 прошла седьмая межрайонная детская ярмарка школьных работ и проектов, в ее работе приняли участие школьники Шелаболихинского, Павловского, Тюменцевского и Ребрихинского районов. Школьники нашего района завоевали самое большое количество призовых мест.
Патриотическое воспитание – одно из важных направлений воспитательной работы образовательных учреждений района. Активно работают добровольческие отряды «Живая память» и «Планета» Шелаболихинской СОШ №1, добровольческий отряд в Новообинцевской школе. Ребята-добровольцы участвуют в краевых добровольческих форумах, в том числе в августе этого года на международном форуме волонтеров «PROдвижение» в Павловске.

Идет работа по вовлечению учащихся наших школ в российское движение школьников, в Юнармию, однако ведется она в большинстве школ не достаточно активно. В новом учебном году будет объявлен конкурс на активизацию этого направления, пройдет районный смотр отрядов, лучший из них будет поощрен поездкой в Барнаул.

Целенаправленно в школах проводится экологическая работа, проведены акции «Чистый берег», «Покормите птиц зимой», «Посади дерево», «Лес Победы», дни экологической грамотности, конкурсы рисунков и плакатов, экологические конкурсы и викторины. Команда-победительница районного экологического слета из МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» приняла участие в краевом детском экологическом фестивале-экспедиции «Зеленые колокола», где заняли третье место. Кроме того, школьница этой школы в краевой профильной смене «IT-Технологии» завоевала гран-при в номинации «Лучший проект по гуманитарному направлению (история)».
Ребята из Шелаболихинской школы активно участвуют в краевой программе для одаренных школьников и молодежи «Будущее Алтая», побывали в краевой профильной смене детского технопарка «Инженерные каникулы. Кванториум22»,.

Ежегодно наши самые лучшие школьники за активное участие в работе органов ученического самоуправления, а также за активную деятельность волонтерской направленности поощряются путевками во Всероссийские детские центры «Орленок», «Океан», «Смена», «Артек». Всего в 2018-2019 учебном году такими путевками поощрено двадцать учеников из Новообинцевской, Кучукской, Шелаболихинской школ.
Воспитанники Шелаболихинской ДЮСШ активно участвуют в зональных и краевых соревнованиях и занимают призовые места. ДЮСШ стала организатором районной спартакиады школьников. Проведены состязания по мини-футболу, баскетболу, шахматам, настольному теннису, легкой атлетике, лыжным гонкам, волейболу, русской лапте, полиатлону. В Спартакиаде приняло участие 843 школьника (годом ранее – 762). 
Школьники приняли участие в районном этапе всероссийских соревнований по баскетболу «КЭС-баскет», команда  Шелаболихинской СОШ №1 стала победительницей районного турнира среди девушек и юношей. Шелаболихинцы обеспечили себе участие в зональных соревнованиях в г. Камень-на-Оби и заняли там третье место.

В муниципальном этапе зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди школьников ОУ района и всех категорий населения приняло участие 90 юных спортсменов. Первое место в муниципальном этапе завоевала команда Крутишинской школы, второе – команда Кучукской школы, третье – ребята из Шелаболихинской школы №1. 

В ноябре-декабре 2018 года на нашей хоккейной площадке прошел первый этап первенства края по хоккею с шайбой среди юношей 2002-2003 года рождения. Наша команда «Мастер» завоевала третье из шести мест. А уже в финале первенства, которое прошло в феврале, «Мастер» стал серебряным призером. В марте же ребята стали чемпионами турнира в Заринске.
В первенстве края по настольному теннису среди юношей и девушек 2007 года рождения и младше в феврале команда мальчиков Шелаболихинской ДЮСШ взяла серебро, команда девочек же выступила хуже. Однако ребята сумели завоевать общекомандное третье место.

Важное место в системе воспитания занимают летнее оздоровление, занятость и отдых детей. Основными формами оздоровления школьников летом 2019 года стали профильные лагеря, лагеря с дневным пребыванием детей, профильные смены и загородные лагеря. Оздоровлено за счет средств районного бюджета и родителей 930 детей. Отдыхом и оздоровлением охвачено и  157 будущих первоклассников.

В загородных лагерях при долевом участии родителей, краевого бюджета и работодателей отдохнуло 29 ребят (годом ранее – 36), в санаториях – 6. За летний период малозатратными формами отдыха было занято 1430 ребят, в бюджетную сферу трудоустроено 50 школьников, 50 старшеклассников работало на предприятиях реального сектора экономики, порядка 100 ребят трудоустроено индивидуально. 

В июне 20 юношей 10-х классов побывали в войсковой части  в Топчихе, где было организовано проведение зачетов по пулевой стрельбе и сдача нормативов по военно-прикладным видам спорта. По итогам поездки ребята получили оценки по предмету ОБЖ.
Охрана здоровья учащихся
Во всех образовательных учреждениях района осуществлялся комплекс мер по сохранению и укреплению здоровья школьников, созданию безопасных условий организации учебно-воспитательного процесса. 
В каждом общеобразовательном учреждении района имеется школьная столовая, работающая на сырье.  Организовано питание для 1359 учащихся, охват питанием составляет 93 %. К сожалению, не обеспечивают  стопроцентного охвата питанием  в  Шелаболихинской, Кипринской,  Новообинцевской и Селезневской школах.

Двухразовое питание получают 308 обучающихся, это 23 % от общего количества питающихся детей. Двухразовое питание  не организовано в Ильинской, Инской, Верх-Кучукской, Макаровской и Чайкинской школах.
За счет средств краевого бюджета (по 4,85 руб. в день) получают льготное питание 710 учащихся из малообеспеченных и многодетных семей, что составляет 48 %.

Из районного бюджета (по 15 руб. в день) получают компенсационные выплаты на школьное питание 30 детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях и проживающих в малообеспеченных или многодетных семьях, при условии ежедневного межпоселкового подвоза и получения двухразового школьного питания.

Общая стоимость школьного завтрака в среднем по району составляла 18 рублей, обеда – 29 рублей в день. Существенную помощь в удешевлении питания оказывает выращенный на пришкольном участке урожай овощей, картофеля. Заготовки, сделанные в летне-осенний период, используются работниками столовой в течение всего учебного года.  Стоимость школьного завтрака в связи с использованием сельхозпродукции, выращенной школьниками, снижается на 4 рубля.
Школам района необходимо продолжить работу над повышением качества питания, увеличением охвата питанием, увеличением количества детей, получающих двухразовое питание. 

В ближайшей перспективе актуальными остаются задачи 

- повышение качества питания;

- увеличение охвата детей школьным питанием;

-  увеличением количества детей, получающих двухразовое питание.
В целях сохранения здоровья обучающихся, ранней диагностики, своевременного оказания лечебно-профилактической помощи детям ежегодно  проводится медицинский осмотр учащихся. На основании результатов медицинского осмотра каждому учащемуся определяется группа здоровья и физкультурная группа. Результаты медосмотра отслеживаются медиками и педагогами. 
Процент школьников 1 и 2 группы здоровья в 2019 году составляет 84,1 %, что на 0,7 % выше, чем в прошлом году. 
По сравнению с прошлым годом снизился процент здоровых детей (1 и 2 группа здоровья) в Селезневской, Кучукской, Инской, Крутишинской и Ильинской школах. В остальных школах показатель улучшился.
	№ п/п
	школа
	1 и 2 группы здоровья школьников (% от осмотренных)

	
	
	2015г.
	2016г.
	2017г.
	2018г.
	2019 г.

	1
	Чайкинская ООШ
	95,7
	86,4
	89,5
	100
	100

	2
	Селезневская СОШ
	81,1
	88,7
	84,8
	96,5
	95

	3
	Шелаболихинская СОШ №1
	89
	87
	77,5
	76,9
	77,8

	4
	Кучукская СОШ
	88,3
	91,4
	86,8
	88,2
	85

	5
	Кипринская СОШ
	83,7
	89,5
	90,8
	89
	90,3

	6
	Инская СОШ
	93
	92
	97,7
	93,2
	92,7

	7
	Верх-Кучукская СОШ
	90,9
	81,8
	81,4
	87,4
	91,9

	8
	Омутская СОШ
	74,4
	77,1
	86,7
	86,7
	96

	9
	Макаровская СОШ
	67,7
	73,3
	65
	70
	88,2

	10
	Крутишинская СОШ
	93,1
	91,4
	90,5
	90
	89,9

	11
	Н-Обинцевская СОШ
	90,5
	88,8
	89,8
	86,4
	86,9

	12
	Ильинская СОШ
	75,3
	80,9
	84,7
	69,9
	65,9

	 
	по району
	85,3
	86,3
	84
	83,4
	84,1


Создание условий для обучения
Постановлением Администрации района от 20.08.2019 № 333  «Об организации регулярных перевозок детей на школьных маршрутах  Шелаболихинского района» открыто  5 школьных маршрута: по с. Шелаболиха, с. Кучук – с. Батурово, с. Ивановка – с. Верх-Кучук,  с. Крутишка – п. Подгорный - с. Быково - с. Чайкино и на время капитального ремонта МБОУ «Кипринская СОШ» с. Киприно – с. Селезнево. 

Совместно с сотрудниками ГИБДД все школьные маршруты обследованы, составлены акты, сделаны замечания. Для приведения  состояния улично-дорожной сети вблизи общеобразовательных организаций и школьных маршрутов в соответствие установленным требованиям Администрацией района приобретены дорожные знаки, обновлена дорожная разметка, проведен ремонт дорожного полотна. На эти цели потрачено 1439 тыс. руб. 

На каждый школьный маршрут составлен паспорт и согласован с ОГИБДД.
Приказом комитета по образованию от 04.09.2019 № 157 «Об организации подвоза школьников в 2019-2020 учебном году» персональная ответственность за организацию безопасной перевозки детей возложена на руководителей образовательных учреждений.

На ежедневных школьных маршрутах задействовано 5 автобусов. Весь школьный транспорт оборудован ремнями безопасности, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС, тахографами.  Впервые в этом году школьные автобусы прошли процедуру лицензирования.
Подвоз учащихся в общеобразовательные учреждения района осуществляется из 7 населенных пунктов  в 6 общеобразовательных учреждений. Общее количество перевозимых детей составляет 187 человек. 

 Водители школьных автобусов проходят предрейсовое медицинское освидетельствование в КГБУЗ «Шелаболихинская ЦРБ» на основании договора об оказании медицинских услуг.

Осуществляется предрейсовая проверка технического состояния школьных автобусов ответственными лицами, осуществляющих выпуск автобусов на маршрут. Все лица прошли обучение.
С водителями проводятся предрейсовые, периодические, специальные инструктажи с регистрацией в соответствующем журнале. 

Выезды за пределы района организуются в соответствии с Правилами организованной перевозки группы детей  автобусами. 

Вопрос об организации школьных перевозок стоит на постоянном контроле.

Подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года - это работа не одного дня, а результат совместных усилий Администрации района, комитета по образованию  и коллективов  учреждений  в  части обеспечения комфортных и безопасных  условий для всех участников образовательных отношений. При подготовке образовательных учреждений района к новому 2019-2020 учебному году во всех учреждениях проведен косметический ремонт. 

В рамках Государственной программы Алтайского края "Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения в Алтайском крае" на 2016 - 2025 годы проведен капитальный ремонт МБОУ «Кипринская СОШ»: проведены внутренние работы (замена электричества, отопления, монтаж, потолка, стен, замена пола).  Теперь школа стало современной с новой мебелью и оборудованием.
В 2019 году проведен капитальный ремонт спортивного зала МБОУ «Новообинцевская СОШ»  в рамках федерального проекта по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом. 
В течение года в школы поступило новое оборудование: кабинет ОБЖ, посудомоечная машина и компьютерное оборудование для проведения ЕГЭ в Шелаболихинскую школу, компьютеры в Ильинскую школу, все школьные столовые получили плиты, холодильники, морозильные камеры. В Кучукскую школу поступила новая газель. 

Всего на подготовку учреждений к началу нового учебного года привлечено 27 229 800 рублей, из них 

1730,1 тыс. руб. – средства муниципального бюджета, 

19103,4 тыс. руб. – средства краевого бюджета,

6396,3 тыс. руб. – средства федерального бюджета,

спонсорских средств привлечено 685 тыс. руб.

Всё это позволило увеличить долю школьников, обучающихся в образовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям.

Анализ деятельности муниципальной образовательной системы показал, что не все задачи, поставленные на 2019 год решены в полном объеме. Развитие системы образования Шелаболихинского района в 2020 году будет направлено на реализацию следующих задач:

• обеспечение доступности качественного дошкольного, общего и дополнительного образования с учетом основных федеральных и региональных требований, заложенных в Указах и Послании Президента РФ, индикативных целевых показателях национальных проектов;

• обеспечение условий реализации ФГОС дошкольного, начального общего, основного общего образования и введения ФГОС среднего общего образования, ФГОС обучающихся с ОВЗ, ФГОС обучающихся с умственной отсталостью;

• реализация мероприятий Стратегии воспитания в Российской Федерации, направленных на формирование гармоничной, социокультурной личности;

• создание условий для повышения доступности услуг дошкольного, общего и дополнительного образования детей с ОВЗ и детей-инвалидов, в том числе посредством реализации государственной программы «Доступная среда», дорожной карты по повышению значений показателей доступности действующих объектов и услуг для инвалидов, создание универсальной безбарьерной среды;

• совершенствование системы выявления поддержки и развития способностей и талантов обучающихся и воспитанников в условиях интеграции общего и дополнительного образования;

• развитие системы отдыха и оздоровления детей, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья;

• развитие системы муниципальной оценки качества образования и независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательных организаций;

• внедрение национальной системы профессионального роста педагогов, обеспечивающей развитие кадрового потенциала системы образования;

• обеспечение развития современной безопасной цифровой образовательной среды;

• обеспечение модернизации оборудования в образовательных организациях в целях достижения соответствия современным требованиям к осуществлению образовательного процесса.
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