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Приоритетные направления развития системы образования Шелаболихинского района на 2016 год базировались на ключевых положениях Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию, поручениях Президента и Председателя Правительства Российской Федерации, документах Министерства образования и науки Российской Федерации. 

Достижение целевых ориентиров, стоящих перед системой образования Шелаболихинского района, осуществлялась на основе  муниципальной программы «Развитие образования в Шелаболихинском районе» на 2015-2020 годы.

Образовательная сеть района в 2015-2016 учебном году была представлена 12 средними общеобразовательными школами с 1 филиалом, одной основной; 6 дошкольными образовательными учреждениями, 4 дошкольными группами при школах, 2 учреждениями дополнительного образования.

В 2016 году в рамках реорганизации образовательных учреждений проведены следующие мероприятия: 
реорганизация МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» в форме присоединения к нему МБОУ «Шелаболихинская ООШ»;

реорганизация МБОУ «Верх-Кучукская СОШ» в форме присоединения к нему МКОУ «Макаровская СОШ» с последующим созданием филиала;

реорганизация МБОУ «Кучукская СОШ» в форме присоединения к нему МБОУ «Ильинская СОШ» с последующим созданием филиала;

реорганизация МБОУ «Кипринская СОШ» в форме присоединения к нему МКОУ «Омутская СОШ» и  МКОУ «Селезневская СОШ» с последующим созданием филиалов;

ликвидация Ивановской ООШ – филиала МБОУ «Верх-Кучукская СОШ»;

ликвидация МБДОУ «Кучукский детский сад «Золотой ключик»  с последующим созданием дошкольной группы в МБОУ «Кучукская СОШ».
Таким образом, на конец отчетного года в районе действуют 7 школ с 5 филиалами и 6 дошкольными группами, 5 детских садов, ЦДТ и ДЮСШ.

При проведении реорганизации выявились следующие проблемы, которые необходимо учесть в 2017 году:
· отсутствие подготовительной работы;
· неготовность и сопротивление руководителей ОО, педагогов и родителей;
· проблемы с организацией подвоза;
низкий уровень организации взаимодействия между базовой школой и ее филиалами.

В 2017 году планируется реорганизация МБДОУ «Шелаболихинский детский сад «Золотая рыбка» в форме присоединения к нему МБДОУ «Шелаболихинский детский сад «Колокольчик», МБДОУ «Кипринский детский сад «Колосок», МБДОУ «Крутишинский детский сад «Колосок», МБДОУ «Верх-Кучукский детский сад «Родничок» с последующим созданием филиалов. ДЮСШ  будет передана в отдел по спорту Администрации района.
Дошкольное образование

Услуги дошкольного образования  получают 466 детей. Процент охвата услугами  дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 100%.

В районе активно функционирует сеть групп кратковременного пребывания для детей старшего дошкольного возраста. На базе пяти школ (МБОУ Верх-Кучукская СОШ, МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Ильинская СОШ», МБОУ «Новообинцевская СОШ», МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1) открыты группы  для детей от 5 до 7 лет, их посещали 63 ребенка.

Родители (законные представители) семи детей-инвалидов дошкольного возраста воспитывающихся на дому, получают методическую помощь и поддержку на базе консультационных пунктов дошкольных образовательных и общеобразовательных учреждений района.
 По состоянию на 31 декабря 2016 года численность детей в возрасте от 2 месяцев до 8 лет, поставленных на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения района составляла 134 человека. Численность детей получивших путевки за текущий год – 141.

Ежемесячно на оснащение дошкольных образовательных учреждений района современным оборудованием, корпусной мебелью, компьютерной техникой и программным обеспечением, учебно-наглядными пособиями, мягким инвентарем, материалами, необходимыми для организации учебно-воспитательного процесса поступали денежные средства (учебные расходы).
В дошкольных учреждениях  обновляется и пополняется предметно-развивающая среда. Созданы условия для развития игровой деятельности, организации двигательной активности.

Дошкольные образовательные организации укомплектованы квалифицированными специалистами. В них работает 48 педагогический и руководящий работник, из них с высшим профессиональным образованием 39,5%, со средним профессиональным 56,25%. Средний возраст воспитателей – 45 лет, моложе 25-ти лет – 2,5%, от 25 до 35 лет - 35 %, от 35 и выше – 60%, пенсионного возраста 2,5%, заведующих ДОУ старше трудоспособного  возраста – 16,6 %. В 2016 году доля воспитателей, аттестованных на первую квалификационную категорию, составляет 30 %. Количество воспитанников на 1 педагогического работника составляет 10,8 человек.
К реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования  приступили  все дошкольные учреждения района: 100% педагогов района прошли курсовую переподготовку по ФГОС  ДО.

Основные направления дошкольного образования связаны с решением двух ключевых задач: предоставление образовательных услуг высокого качества и обеспечение их доступности. Необходимо решать задачу по обеспечению местами детей до 3 лет. Надо принять дополнительные меры по поиску возможностей для увеличения наполняемости существующих дошкольных образовательных учреждений, в т.ч., за счет реструктуризации муниципальной образовательной сети. 
В целом система дошкольного образования в районе стабильно функционирует и развивается:

- созданы условия для максимального охвата дошкольным образованием детей от 3 до 7 лет; 

- повысилось качество образования детей дошкольного возраста, улучшение условий их содержания в детских садах с учетом ФГОС ДО.

Выполнение законодательства об образовании 

в части предоставления общего образования
Одна из наиболее важных проблем, над решением которой работали комитет Администрации Шелаболихинского района по образованию и общеобразовательные школы в 2015-2016 учебном году - это обеспечение доступности качественного образования для всех слоев населения независимо от места проживания, уровня социально-экономического развития территории, доходов семьи.

В 2015-2016 учебном году на начало учебного года обучалось 1462 учащихся, на конец учебного года – 1436. Выбыло в течение учебного года 62 человека, прибыло – 36. Большой отток учащихся произошел из-за ликвидации Кучукского детского дома.
Успеваемость по району составила 99,5%, что на 0,1 % ниже, чем в прошлом учебном году. Неуспевающие имеются в МБОУ «Шелаболихинская ООШ», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ», МКОУ «Инская СОШ», МБОУ «Кучукская СОШ». Неуспевающие были направлены на психолого-медико-педагогическую комиссию для определения дальнейшей программы обучения.
Качество обучения  школьников в районе составило 49,5 %, что на 0,5 % выше, чем годом ранее. 
Выше районного показателя качество в МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1»,  МБОУ «Шелаболихинская ООШ», МБОУ «Крутишинская СОШ»,  МБОУ «Новообинцевская СОШ». Снизили качество обучения учащиеся МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1»,  МБОУ «Шелаболихинская ООШ», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ», МБОУ «Ильинская СОШ», МБОУ «Кипринская СОШ», МБОУ «Новообинцевская СОШ», МКОУ «Макаровская СОШ».
Успевают на «5» - 107 учащихся,  что составляет от общего числа аттестованных обучающихся  8,5 %; это выше, чем в   прошлом  учебном году  на 0,4 %. На «4 и 5» – 513 учащихся, что составляет 40,9%,  это ниже аналогичного  показателя прошлого учебного года на 0,1 %. 

Всего пропущено 15725 день, из них по болезни - 13514 дней, по уважительной причине - 2127 дней и 84 дней без уважительной причины (в прошлом году – 75). 

Пропуски без уважительной причине допустили учащиеся МБОУ «Верх-Кучукская СОШ» (46 дней), МБОУ «Кучукская СОШ» (36 дня), МБОУ «Новообинцевская СОШ (1 день), МБОУ «Ильинская СОШ» (1 день).

По итогам учебного года поощрены денежными выплатами 10 отличников из многодетных семей.

В течение 2015-2016 учебного года для 21 учащегося было организовано индивидуальное обучение на дому. 

В общеобразовательных классах организовано обучение для 93 учащихся по адаптированным программам для детей с задержкой психического развития, для 30  - по адаптированным программам для детей с умственной отсталостью.
В 2015-2016 учебном году в школах района обучалось 13 детей-инвалидов. С 01.09.2016 в школах района обучается 18 детей-инвалидов. Впервые организовано обучение для детей с тяжелой,  умеренной, глубокой умственной отсталостью: 2 обучаются очно, 6 – индивидуально на дому, 2 обучаются по семейной форме.
В МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1», МБОУ «Кучукская СОШ» и МБОУ «Крутишинская СОШ» с 01.09.2016 реализуются адаптированные программы в соответствии с ФГОС ОВЗ, УО для 4 первоклассников.
На районной психолого-медико-педагогической комиссии в 2016 году было обследовано 38  учащихся школ.  
В 4 школах района работали 6 групп продленного дня, которые посещали 156 учащихся начального и среднего звена.

9 учащихся из 5 школ района обучалось по заочной форме обучения. 
Государственная итоговая аттестация выпускников
Одним из критериев оценки качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации выпускников. Именно результаты государственной итоговой аттестации  выпускников 9 и 11 классов являются основным показателем, определяющим удовлетворенность населения качеством образования. 

На конец 2015/2016 учебного года в районе обучалось 148 выпускников 9 классов и 53 выпускника 11 классов. Государственную итоговую аттестацию в новой форме прошли все выпускники 9 и 11 классов.

Получили 8 аттестатов особого образца с золотой медалью учащиеся ШСОШ №1 - 2, Омутской СОШ -2, Ильинской СОШ – 1,Кучукской СОШ – 1, Новообинцевской СОШ – 1, Крутишинской СОШ  - 1,  45 - аттестаты обычного образца.

ЕГЭ в Шелаболихинском районе сдавали 53 ученика 11 класса, 1 ученик 12 класса и 2 выпускника прошлых лет. Для сдачи экзамена были выбраны экзамены по 10 предметам. Только русский язык и математику сдавали - 26 учащихся, что составляет – 49,05 % от всех выпускников. Математику профильного уровня выбрали - 23 ученика (42,6 %), обществознание – 16 учеников (29,6 %), биологию – 7 учеников (13 %), физику – 6 (11,1 %), историю – 4 (7,4 %), химию – 2 (3,7 %), информатику, географию и литературу сдавали по одному ученику (1,9 %).

Выше среднего по краю получены результаты

По математике профильного уровня – 45,48, край – 44, 84 (1,43 %). Наибольший средний балл в МБОУ «Ильинская СОШ» - 70, наименьший в МБОУ «Новообинцевская СОШ» и МКОУ «Селезневская СОШ» - 27 баллов, (обязательный минимум). 
По истории – 80,75, край – 50,53 (59,81%). Наибольший средний балл в МБОУ «Кучукская СОШ» - 86, наименьший в МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» - 72 балла. 

Обществознанию – 59,56, край – 54,44, (9,4 %). Наибольший средний балл в МБОУ «Кучукская СОШ» - 82, наименьший в МБОУ «Новообинцевская СОШ» - 16 баллов. Не преодолели минимум – 2 ученика.

Информатике и ИКТ – 57, край – 56,32 (1,21 %). 

Географии – 78, край – 55, 4 (40,79 %). 

Литература – 91, край – 56,71(60,47 %).

Ниже среднего по краю получены результаты 

по русскому языку на 2,98 %. Наибольший средний балл в МБОУ «Ильинская СОШ» - 84,83, наименьший в МБОУ «Кипринская СОШ – 50,50 баллов 

по физике на 7,37 %. Наибольший средний балл в МБОУ «Крутишинская СОШ» - 52. 

химии – 0,10 %. Наибольший средний балл в МБОУ «Ильинская СОШ» - 51. 

биологии – 3,58 %. Наибольший средний балл в МБОУ «Ильинская СОШ» - 64, наименьший МКОУ «Селезневская СОШ» - 42 балла.

Отношение среднего балла ЕГЭ-2016 (в расчете на 2 обязательных предмета) в 10% школ с лучшими результатами ЕГЭ к среднему баллу ЕГЭ-2016 (в расчете на 2 обязательных предмета) в 10% с худшими результатами ЕГЭ составляет в районе 2,27. В прошлом году – 1,67.

По окончании 9 класса ГИА проходили 138 учащихся в форме ОГЭ и 10 учащихся в форме ГВЭ. Девятиклассники сдавали 4 экзамена: обязательные экзамены по русскому языку и математике и 2 по выбору учащихся.  Средняя оценка по русскому языку составляет 3,82 балла, что на 0,02 меньше краевого, по математике 3,46 балла, на 0,02 выше краевого.

По предметам по выбору из 9 предметов выше средней по краю отметки только по информатике (3,71), на уровне края отметки по обществознанию (3,13), по остальным предметам ниже. Средние районные отметки по физике, биологии, истории, географии ниже 3 баллов.

Все учащиеся, сдававшие экзамен в форме ГВЭ, успешно прошли итоговую аттестацию.
Педагогическим коллективам школ, имеющих низкие результаты необходим более качественный анализ всех аспектов деятельности и выявление причин, негативно повлиявших на данные результаты. 

Кадровый потенциал
На начало учебного года в образовательных учреждениях района трудятся 253 педагогических и руководящих работников. Из них педагогов в школах - 177, 9 педагогов учреждений дополнительного образования, 40 – дошкольных образовательных учреждений и  27 – руководящих работников. 

В целом ротация кадров характеризуется прогрессирующим старением и недостаточной степенью омоложения: молодежи (до 35 лет) в составе учителей (11%) меньше, чем педагогов старшего поколения. Средний возраст педагогов более 45 лет. 

 Ежегодно в районе сохраняется более 10 педагогических вакансий, которые в течение года не ликвидируются, а временно закрываются привлечением педагогов-пенсионеров или перераспределением учебной нагрузки. 

В 2015, 2016 году в район не прибыло ни одного молодого педагога.

Делая основной упор на учителя-стажиста, который без сомнения будет играть заглавную роль в период внедрения новых образовательных стандартов, не следует забывать о резерве молодых специалистов. 

Только система мер социальной поддержки молодых специалистов на всех уровнях власти позволит изменить ситуацию с кадрами.

Согласно Постановлению Администрации Алтайского края  от 11.07.2011 № 373 «Об организации санаторно-курортного лечения педагогических работников учреждений образования Алтайского края» 3 педагогам района выделены денежные средства на санаторно-курортное лечение в санатории, расположенные на территории Алтайского края.
Аттестация педагогических кадров образовательных учреждений района в 2016 году проводилась аттестационной комиссией Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края. 

В 2016 году в районе аттестовано 42 педагогических работника. Из них на:

высшую квалификационную категорию – 14,

на первую квалификационную категорию – 23,

на соответствие занимаемой должности - 5.

Приоритетным в оценке качества профессиональной деятельности педагогических работников по-прежнему остается компетентностный подход, который позволяет максимально снизить риск субъективной оценки уровня квалификации аттестуемых. При аттестации большое внимание уделяется самооценке профессиональной компетентности и результативности деятельности педагогов. 

Для руководителей образовательных учреждений используется новый порядок аттестации. С целью более объективной оценки их деятельности проводилось предварительное тестирование на знание нормативных документов или самоанализ комплексной программы развития учреждения и собеседование по результатам и дальнейшим перспективам работы образовательного учреждения. В прошедшем году данную аттестацию прошли 2 директора школы, 2 заведующих ДОУ, 2 руководителя ДОП образования.
Воспитание и дополнительное образование

Досуговая деятельность детей района осуществляется через МБУДО «Шелаболихинский центр детского творчества» и МБУ ДО «Шелаболихинская детско-юношеская спортивная школа». На конец 2016 года в районе обучалось 1474 школьника, около 1200 из них занималось в школьных кружках, кружках по ФГОС, спортивных секциях, объединениях по интересам. В сельских домах культуры занято 77 детей, в Шелаболихинской школе искусств – 61, в Крутишинской школе искусств – 40, в центре детского творчества – 282, в детско-юношеской спортивной школе – 309. 1020 школьников посещали по 2-3 и более объединений. Всего организованный досуг, в том числе и внеурочная деятельность в рамках ФГОС, охватывает 1300 школьников (около 90 процентов). В образовательных учреждениях района целенаправленно работают разновозрастные, трудовые, тимуровские, экологические отряды, отряды по благоустройству сел и территорий школ. Процент охвата дополнительным образованием в районе остается на уровне прошлого года - 36,6.

ЦДТ организует проведение районных мероприятий декоративно-прикладного и художественного творчества. В 2015-2016 учебном году проведены конкурсы декоративно-прикладного и изобразительного творчества «Рождественская звезда», «Сибириада», «Пожарная ярмарка», «Безопасное колесо–2016», «Пожарная безопасность».
В районных соревнованиях «Пожарная безопасность» приняли участие дружины юных пожарных Шелаболихинских школ - первой и основной, Верх-Кучукской и Кучукской средних школ. По итогам соревнований в общекомандном первенстве лидером стала команда Шелаболихинской школы №1. 

Дружины юных пожарных МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» и МБОУ «Кучукская СОШ» приняли участие в краевой профильной смене дружин юных пожарных-2016 и заняли соответственно четвертое и пятое места. 
В марте 2016 года прошел муниципальный этап краевого детско-юношеского конкурса «Пожарная ярмарка-2016». В конкурсе приняли участие 43 ребенка, было представлено 36 работ из восьми образовательных учреждений района. На краевой конкурс «Пожарная ярмарка-2016» было направлено четыре работы учащихся МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» и МБУДО «Шелаболихинский ЦДТ» в номинации декоративно-прикладное творчество. Все работы заняли призовые места: гран-при, 2, 3 место и лауреаты. Работа воспитанницы МБУДО «Шелаболихинская ЦДТ», ставшей абсолютной победительницей краевого конкурса (обладатель гран-при), направлена на всероссийский конкурс «Пожарная ярмарка».

Патриотическое воспитание – одно из направлений работы ОУ района. Коллективы школ ведут немалую работу, но особо выделяются отряды «Живая память» МБОУ «Шелаболихинская ООШ» и «Планета» МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1». Добровольцы ведут поисковую работу, помогают ветеранам, поддерживают в чистоте мемориал и обелиск в честь погибших в Гражданской войне, а летом принимают участие в подготовке школ к новому учебному году. Волонтеры обеих школ райцентра активно участвуют в общероссийской акции «Бессмертный полк». Всего же в школах района действует 53 отряда – экологических, тимуровских, волонтерских, отрядов милосердия, а также по благоустройству и озеленению территории, включающих в себя более шестисот школьников. Вахта памяти, операция «Чистый берег», акция «Накормите птиц зимой», закладка соснового борка вблизи села Шелаболиха в ходе акции «Лес Победы», конкурс эрудитов, посвященный Великой Победе, районный экологический слет, спортивные мероприятия в честь земляков – героев Великой Отечественной войны и участников боевых действий в горячих точках – вот далеко не полный перечень мероприятий патриотической направленности, организованных и проведенных в ОУ района.
В большинстве школ района существует детское и подростковое общественное движение. Районная общественная детская и подростковая организация «Ровесники» объединяет представителей 10 школьных организаций района, в ней работает 985 детей и взрослых. В 2016 году шестеро учащихся школ района за активное участие в работе органов ученического самоуправления в составе организованных групп побывали во Всероссийских детских центрах «Орленок», «Океан», «Артек».
Воспитанники центра детского творчества приняли участие в окружных и краевых конкурсах декоративно-прикладного и изобразительного искусства «Сибириада», «Рождественская звезда», краевом конкурсе «Пожарная ярмарка», в патриотической акции «Подарок ветерану», посвященной 71-ой годовщине Победы советского народа в ВОВ, проводимой КАУ «МФЦ Алтайского края». 

Много призовых мест у школьников района и в краевом конкурсе детских творческих работ краевого экологического движения «Сохраним биосферу». Наши ребята в течение года вели активную экологическую работу, огораживали муравейники, очищали берега рек от мусора, обустраивали места зимовки птиц, развешивали скворечники, приводили в порядок школьную территорию и озеленяли пришкольные участки. 

В ДЮСШ занимается 309 учащихся, в этом числе дошкольники и студенты. В 2016 году спортсмены занимались в таких видах спорта как настольный теннис, легкая атлетика и баскетбол, футбол и хоккей. Настольный теннис и легкая атлетика – визитная карточка ДЮСШ, школа готовит победителей и призеров краевых, сибирских зональных и всероссийских соревнований по этим видам спорта. 
ДЮСШ активно развивает футбол и хоккей. Практически каждые выходные дни наши хоккеисты, теннисисты и легкоатлеты бывают на соревнованиях различного уровня.

В 2016 году проведена районная спартакиада школьников по семи видам спорта – футболу, баскетболу, шахматам, настольному теннису, легкой атлетике, лыжным гонкам, волейболу. В зачет спартакиады было проведено 14 районных соревнований, их участниками стали 712 школьников. По итогам спартакиады первое место присвоено МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», на втором месте – МБОУ «Шелаболихинская ООШ», на третьем – МБОУ «Новообинцевская СОШ».

В летний период спортивная школа оздоровила 109 детей, организовав на базе МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Кипринская СОШ», МБОУ «Новообинцевская СОШ» и на стадионе села Шелаболихи учебно-тренировочные занятия, спортивные и другие массовые мероприятия.

22 десятиклассника из школ района приняли участие в учебных сборах по основам военной службы. В войсковой части №63753 с. Топчиха ребята выполняли спортивные нормативы в беге на 100 метров и 1000 метров, подтягивание на высокой перекладине, стрельбы из автомата Калашникова, провели строевую подготовку. Командиры взводов войсковой части рассказали о быте солдат и офицеров, показали боевую технику, стоящей на вооружении Российской армии, рассказали об организации караульной службы, об обязанностях часового, о суточном наряде и об обязанностях лиц суточного наряда, показали фильм об основах подготовки гражданина к военной службе. Было организовано трехразовое горячее питание учащихся и руководителей сборов. По результатам сборов юношам-десятиклассникам выставлены итоговые оценки по ОБЖ. 
Летнее оздоровление детей занимает одно из важных мест в системе воспитания Шелаболихинского района. Основной формой оздоровления школьников летом 2016 года стали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей при школах и профильные отряды. Отдыхом и оздоровлением было охвачено и 179 будущих первоклассников.
В обеих школах райцентра, в Кучукской, Ильинской и Крутишинской школах работали лагеря дневного пребывания детей и профильные смены, в остальных ОУ – только профильные смены. За счет районного бюджета и родителей (50/50 процентов) в ДОЛах и профильных сменах отдохнуло 943 ребенка. 
В загородных лагерях при долевом участии родителей, краевого бюджета и работодателей побывало 24 ребенка, в санаториях – 12. За летний период в бюджетную сферу трудоустроено 48 школьников, 20 старшеклассников работало на предприятиях реального сектора экономики, порядка 65 ребят было трудоустроено индивидуально, малозатратными формами отдыха было занято 1415 ребят. 

Крупномасштабная летняя кампания была организована и за счет средств федерального бюджета для детей в трудной жизненной ситуации. 40 школьников отдохнули в загородном оздоровительном лагере «Чайка» Тюменцевского района, 32 ребенка – в загородном лагере «Чайка» Мамонтовского района, 10 ребят побывали в санатории-профилактории «Гренада» Первомайского района на профильной оздоровительной смене, 5 школьников из многодетных и малообеспеченных семей из Крутишки, Новообинцева и Шелаболихи отдохнули в Крыму, в лагере «Омега» под Севастополем.

На оздоровление и отдых детей в трудной жизненной ситуации район потратил почти 1,3 миллиона рублей федеральных средств (путевки, доставка детей к местам отдыха).
Просматривается устойчивая тенденция роста школьников, отдохнувших в профильных сменах, своего рода клубах по интересам – например, экологическая смена, смена вожатых, смена археологическая, смена по благоустройству территорий и т.д. 
Большая работа была организована в ОУ района в зимние каникулы 2016 года. В краевом государственном учреждении «Алтайский краевой театр драмы им. В.М. Шукшина» для учащихся 1-4 классов общеобразовательных учреждений городов и районов края в конце декабря состоялись театрализованные представления, которые посетили 250 школьников Шелаболихинского района. От имени Губернатора Алтайского края А.Б. Карлина было вручено 602 новогодних подарка, в том числе шесть – лучшим школьникам, активистам, победителям районных предметных олимпиад. 
Оценивая итоги воспитательной работы в районе за 2016 год, можно отметить, что ощутимая работа проведена по обеспечению программно-методических, организационных условий для развития воспитательных систем, по повышению профессионального мастерства классных руководителей, уровня управления процессом воспитания, по совершенствованию системы контроля качества образования в ОУ района.

Продолжена работа по взаимодействию системы образования со всеми социальными институтами, по внедрению в практику новейших достижений в области воспитания. В будущем учебном году необходимо направить усилия на отработку отдельных компонентов воспитательной системы, в том числе продолжить работу в соответствии с концепцией развития дополнительного образования. 
Одним из важнейших направлений по воспитанию детей является создание социально-педагогического комплекса. Руководители школ понимают, что только в процессе взаимодействия можно успешно решать проблемы воспитания. Школы, центр детского творчества, спортивная школа, дошкольные учреждения в тесном контакте работают с сельскими досуговыми центрами, и это позволяет проводить большинство школьных праздников ярче, насыщеннее, вовлекать большее количество детей в проводимые мероприятия. С каждым годом взаимодействие становится крепче.

Крутишинская, Кипринская школы и обе школы райцентра сотрудничают со школами искусств, что позволяет вовлечь во внеурочную деятельность большее число учащихся и добиваться высоких качественных результатов на районных мероприятиях. Всего в школах искусств обучается 113 школьников. 
Для освещения проблем воспитания для родителей, школьников, педагогов комитет Администрации района по образованию активно сотрудничает с районной газетой «Знамя Советов». Информация о проведенных мероприятиях, отзывы участников, интервью с детьми и педагогами печатаются на страницах районной газеты регулярно. В традицию вошло проведение общерайонных родительских собраний
в формате видеоконференции. На них присутствуют председатели родительских комитетов школ района, председатель районного совета родительской общественности, председатель Общественного совета по развитию образования. По-прежнему острыми остаются проблемы организации воспитательной работы, это:

· недостаточное финансирование, которое не дает возможности участвовать школьникам в различных конкурсах, соревнованиях, предусматривающих оргвзнос и затраты на ГСМ.

· укрепление кадрового потенциала, занимающегося воспитательной работой в ОУ.

Профилактика безнадзорности и правонарушений

В 2016 году в районе отмечается стабильное число несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП. На конец 2016 года на учете состояло 4 несовершеннолетних школьника (годом ранее – 3). На всех поставленных на учет в КДН и ПДН ОП по Шелаболихинскому району МО МВД России «Павловский» (по линии инспектора по делам несовершеннолетних состояло на учете 14 школьников) несовершеннолетних разрабатываются индивидуальные программы реабилитации, по которым школы ведут профилактическую работу. 
На учете в КДН и ЗП на конец 2016 года состояло 22 семьи, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитывается 27 школьников. С начала года с учета снято 14 семей, поставлено – 15.

Работа по профилактике асоциального поведения семей и несовершеннолетних ведется комитетом по образованию совместно со всеми учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В комитете разработан Комплекс мер по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Программа мероприятий рассчитана на два год. В школах приняты и работают программы профилактики правонарушений, мониторинг по ним и Комплексу мер ведется раз в полгода.
Большое значение для профилактики алкоголизма, табакокурения и наркомании имеет просветительская работа среди детей и подростков. Пропаганда ЗОЖ в школах района проводится в течение всего учебного года. Опыт показывает, что профилактика наиболее эффективна среди школьников младших классов, поскольку у них отсутствует собственный опыт употребления и слабо выражена реакция оппозиции.

Во время бесед и лекций с подростками используются конкретные примеры, свидетельствующие о тяжелых последствиях употребления наркотиков и алкогольных напитков. Убедительно выглядят сообщения о тяжелых отравлениях, смертельных исходах от передозировок, о пагубном влиянии наркотиков и алкоголя на физическое развитие, интеллект, потомство и т.п. на классных часах демонстрируются видеофильмы с судьбами реальных детей, ставших наркоманами или алкоголиками, и это имеет действенную реакцию на школьников. Обычно не оставляют равнодушными и сообщения о применении административных мер воздействия. 

В течение 2016-2017 учебного года в общеобразовательных учреждениях района проведены следующие профилактические мероприятия: месячник здорового образа жизни, всемирный день борьбы со СПИДом, в ноябре  и марте – месячник антинаркотической направленности, в том числе всероссийская акция «Сообщи, где торгуют смертью». Широкий резонанс в ОУ района имели акции, посвященные Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом.

1. Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью», Акция была направлена на активизацию работы «телефонов доверия» Алтайского краевого наркологического диспансера, регионального управления ФСКН России по Алтайскому краю, Алтайского краевого центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями и т.д. В ходе акции были использованы следующие формы профилактической работы:

· лекции, беседы, видеолектории, семинары, тренинги, конкурсы, спортивные соревнования, и другие формы работы, способствующие формированию у обучающихся мотивации и установок на ЗОЖ и ответственного отношения к своему здоровью. 

· спортивные эстафеты: «Я выбираю спорт!» под девизом «Здоровая молодежь – здоровая нация», «Возьмемся за руки!» для учащихся 1-4 классов; дни здоровья, спортивно–оздоровительные мероприятия: «Веселые старты» для учащихся 1-4 классов, соревнования по пионерболу для 5-7 классов, соревнования по волейболу для 8-11классов, соревнования среди учащихся 9-11 и молодежью сел;

· классные часы: «Не курил бы с детства дядя, был бы сильный и большой»(2-4 кл), «Есть такое зло – наркомания», «Умей сказать «НЕТ!», «Как стать уверенным в себе», «Помоги себе сам», «Легальные» и «нелегальные» психоактивные вещества», «Влияние наркотиков на детский организм», «Наркотики – фактор риска в жизни человека», «Когда душа болит»; 

· выпуск классных стенгазет: «Наркотикам – НЕТ!»,  «Мир без наркотиков», выпуск информационного бюллетеня «О вреде наркотиков, курения и алкоголизма», конкурс рисунков «Полезные привычки», выпуск плакатов «Молодежь выбирает ЗОЖ»;

· выставки книг в школьных и сельских библиотеках «До беды – один шаг», «Имя беды – наркотики», «Тропинка, ведущая в бездну»;

· тематические дискотеки, посвященные ЗОЖ (показ презентаций  с пропагандой ЗОЖ).

2. Интернет-уроки антинаркотической тематики с использованием информации с сайта ФСКН. Информация, предложенная на сайте ФСКН, была доведена до сведения школьников согласно их возраста. Учащимся была предложена занимательная компьютерная антинаркотическая игра «Антинаркомания», показаны фильмы антинаркотической тематики, развенчаны мифы о начальной стадии употребления наркотиков. Основной целью внеклассных мероприятий, классных часов, бесед, просмотра видеофильмов явилось воспитание отрицательного отношения к наркотикам, распространение передовых форм и методов противодействия данному асоциальному явлению.

· Информация для родителей «Типичные ошибки родственников, которые способствуют развитию наркомании», «Несколько правил, позволяющих предотвратить потребление психоактивных веществ вашим ребенком». Это анти–правила, т.е. то, чего делать ни в коем случае нельзя. Построение отношений с наркозависимым подростком в семье – «Памятка для родителей» в школах была представлена на общешкольных родительских собраниях. В ОУ района имеется богатый методический материал, презентации, видеофильмы по наркопрофилактике.

3. С 1 ноября по 1 декабря 2014 года в школах района ежегодно проходит месячник «За здоровый образ жизни», в рамках которого проводится большая работа по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения. Цель месячника – пропаганда здорового образа жизни среди старших школьников и молодежи, профилактика асоциального поведения среди подростков. 
4. В ноябре традиционно в общеобразовательных учреждениях Шелаболихинского района идет антинаркотическая акция «Родительский урок» или «Родительская академия». Во всех  школах спланированы профилактические мероприятия с родительской аудиторией и детьми:

1.​ Беседы на родительских собраниях по социальным и правовым аспектам проблемы наркомании. 

3.​ Демонстрация и обсуждение видеофильмов «О вреде курения, алкоголизма и наркомании», «От пробного шага до пропасти», «Есть тема!», «А если?», «Полуфабрикаты смерти».

4. Для родителей разработаны памятки «Симптомы распознавания наркозависимости».

5.​ Номер телефона доверия Павловского МРО Регионального управления ФСКН России по Алтайскому краю 83858122655 размещен в коридорах ОУ в доступных местах.

6. Классными родителями ежемесячно проводится посещение квартир учащихся из группы риска, ведется индивидуальная работа с подростками.

7. В рамках месячника «Гражданин России – здоровый гражданин» были проведены тематические классные часы со школьниками среднего звена «Я здоровье берегу, сам себе я помогу», «Энциклопедия здоровья», «Изменения в организме, связанные с употреблением ПАВ», внеклассные мероприятия «Один день из жизни здорового человека».

Для подготовки к проведению профилактических мероприятий педагоги активно используют ресурсы интернета, информацию ежемесячной газеты антинаркотической направленности «Тревога» (треть школ оформила подписку), учебно-методическую и психологическую литературу. Педагоги школ не ограничиваются только проведением акций или месячников. Целенаправленная работа ведется в течение всего учебного года. Все проводимые мероприятия способствуют сдерживанию массового распространения негативных явлений. Перед любым общешкольным мероприятием классные руководители проводят с учащимися инструктажи о правилах поведения в местах массового досуга, а в ряде школ зачастую проводятся тематические антинаркотические дискотеки.

 Тесную связь педагогические коллективы школ района держат с медицинскими работниками. Фельдшеры ФАПов проводят со школьниками беседы по темам «Курение опасно для растущего организма», «Я вижу, что ты куришь».

 И, наконец, в школах стараются занять каждого ученика внеурочной деятельностью, записать детей в кружки, секции и факультативы, чтобы не было времени на развитие пагубных привычек.
Охрана здоровья учащихся
В течение 2015-2016 учебного года во всех образовательных учреждениях района осуществлялся комплекс мер по сохранению и укреплению здоровья школьников, созданию безопасных условий организации учебно-воспитательного процесса. 
Организация питания учащихся занимает одно из главных  мест в вопросах охраны здоровья. В течение учебного года было организовано питание для 1424 учащихся, охват питанием составляет 99,2 %, на уровне прошлого учебного года. Нет 100 %  охвата питания  в  МБОУ «Шелаболихинская  СОШ № 1», МБОУ «Кипринская СОШ».
Двухразовое питание  организовано только в МБОУ «Крутишинская СОШ», МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», МБОУ «Шелаболихинская ООШ» и МБОУ «Верх-Кучукская СОШ». В следующем году необходимо увеличить процент охвате детей двухразовым питанием. 
Общая стоимость школьного завтрака в среднем по району составляла 20 рублей, обеда – 30 рублей в день. Существенную помощь в удешевлении питания оказывает выращенный на пришкольном участке урожай овощей, картофеля. Кроме того, практикуются в школах заготовки лекарственных трав, на основе их готовится фиточай для детей. Заготовки, сделанные в летне-осенний период, используются работниками столовой в течение всего учебного года.

В целях сохранения здоровья обучающихся, ранней диагностики, своевременного оказания лечебно-профилактической помощи детям ежегодно  проводится медицинский осмотр учащихся. На основании результатов медицинского осмотра каждому учащемуся определяется группа здоровья и физкультурная группа. Результаты медосмотра отслеживаются медиками и педагогами. 
Процент школьников 1 и 2 группы здоровья в 2016 году составляет 86,3 %, что на 1 % выше чем в прошлом году. Наблюдается снижение показателей заболеваний с нарушением  осанки: с 3,7 % до 3,2 % и по желудочно-кишечным заболеваниям – с 3,4 % до 2,7 %.  Незначительное увеличение заболеваемости по зрению на 0,6 %. 
	№ п/п
	школа
	1 и 2 группы здоровья школьников (% от осмотренных)

	
	
	2011 г.
	2012 г.
	2013 г.
	214г.
	2015г.
	2016г.

	1
	Чайкинская ООШ филиал МБОУ «Крутишинская СОШ»
	100
	88
	91,7
	91,7
	95,7
	86,4

	2
	МКОУ «Селезневская СОШ»
	95
	96,9
	96,5
	98
	81,1
	88,7

	3
	МБОУ «Шелаболихинская СОШ№1»
	86,4
	85
	86,5
	87
	89
	87

	4
	МБОУ «Кучукская СОШ»
	85,5
	79,4
	87,3
	91,7
	88,3
	91,4

	5
	МБОУ «Кипринская СОШ»
	86,4
	92,4
	91,6
	78,7
	83,7
	89,5

	6
	МКОУ «Инская СОШ»
	88,5
	90,4
	84,6
	86,4
	93
	92

	7
	МБОУ «Верх-Кучукская СОШ»
	87,3
	83,2
	84,9
	85,5
	90,9
	81,8

	8
	МКОУ «Омутская СОШ»
	93,5
	85,1
	83,7
	83,7
	74,4
	77,1

	9
	МКОУ «Макаровская СОШ»
	94
	75
	79,1
	66,7
	67,7
	73,3

	10
	МБОУ «Крутишинская СОШ»
	93,2
	92,4
	88
	89
	93,1
	91,4

	11
	МБОУ «Новообинцевская СОШ»
	89,2
	85,3
	80,8
	84,8
	90,5
	88,8

	12
	МБОУ «Ильинская СОШ»
	88,1
	73,3
	74
	65,1
	75,3
	80,9

	13
	МБОУ «Шелаболихинская ООШ»
	94,1
	78,7
	82,4
	85,2
	73,9
	80,5

	 
	по району
	89,8
	84,5
	85,3
	84,6
	85,3
	86,3


Создание условий для обучения
В новом 2016-2017 учебном году постановлением Администрации района от 26.08.2016 № 362 «Об организации регулярных перевозок детей на школьных маршрутах  Шелаболихинского района» открыто  4 школьных маршрута: по с. Шелаболиха, с. Кучук – с. Батурово, с. Ивановка – с. Верх-Кучук,  с. Крутишка – п. Подгорный, с. Быково, с. Чайкино.   Приказом комитета по образованию от 01.09.2016 № 233 «Об организации подвоза школьников в 2016-2017 учебном году» персональная ответственность за организацию безопасной перевозки детей возложена на руководителей образовательных учреждений.

В мае и августе 2016 года проведено обследование школьных маршрутов. С 01.09.2016 маршруты приняты без замечаний и паспорта школьных маршрутов согласованы с ОГИБДД. 

На ежедневных школьных маршрутах задействовано 4 автобуса. Весь школьный транспорт оборудован ремнями безопасности, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС, тахографами. В сентябре текущего года МБОУ «Крутишинская СОШ» получило новый школьный автобус.

В 2016-2017 учебном году подвоз учащихся в общеобразовательные учреждения района осуществляется из 6 населенных пунктов  в 5 общеобразовательных учреждений. Общее количество перевозимых детей составляет 169 человек, в том числе 25 первоклассников. 

 Водители школьных автобусов проходят предрейсовое медицинское освидетельствование в КГБУЗ «Шелаболихинская ЦРБ» на основании договора об оказании медицинских услуг.

Осуществляется предрейсовая проверка технического состояния школьных автобусов ответственными лицами, осуществляющих выпуск автобусов на маршрут.

С водителями проводятся предрейсовые, периодические, специальные инструктажи с регистрацией в соответствующем журнале. 

Выезды за пределы района организуются в соответствии с Правилами организованной перевозки группы детей  автобусами. 

Вопрос об организации школьных перевозок стоит на постоянном контроле.
При подготовке образовательных учреждений района к новому 2016-2017 учебному году во всех учреждениях проведен косметический ремонт. В Шелаболихинской СОШ №1, в Шелаболихинском детском саду «Золотая рыбка»  частично заменен линолеум. Дополнительно установлены бойлеры в Макаровской, Селезневской школах, Шелаболихинском детском саду «Золотая рыбка». Отремонтирована отмостка в ЦДТ и Селезневской школе. Ремонт фундамента проведен в Ильинской и Шелаболихинской СОШ №1. Частично заменены окна в Шелаболихинской основной школе, в Селезневской школе. Отремонтированы крылечки в Шелаболихинских детских садах, в центре детского творчества, в Кучукской школе. В Крутишинском детском саду проведен ремонт отопления, добавлены новые регистры. Проведен капитальный  ремонт здания МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1»: частично заменена кровля,  отремонтировано крыльцо, фасад здания,  произведена частичная замена окон на пластиковые. 

Всего на подготовку учреждений к началу нового учебного года привлечено 3 009 128 рублей, из них 2 414 548 руб. – средства муниципального бюджета,                             спонсорских средств привлечено 594 550 руб.

Всё это позволило увеличить долю школьников, обучающихся в образовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям.

Приоритетным направлением работы в 2017 году является выполнение  указов и поручений Президента Российской Федерации и Правительства  Российской  Федерации и Правительства  Российской Федерации, Послания Президента Российской Федерации  Федеральному Собранию показателей плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отрасли «Образование», направленные на повышение эффективности  образования».

Достижение целевых ориентиров, стоящих перед системой образования Шелаболихинского района, будет осуществляться на основе  муниципальной программы «Развитие образования в Шелаболихинском районе» на 2015-2020 годы.

Основные направления в 2017 году:
· обеспечение безопасности образовательного процесса;

· повышение качества образовательных услуг в системе образования в соответствии   с современными требованиями и запросами потребителей образовательной услуги;

· повышение компетентности педагогических работников в условиях введения профессиональных стандартов;
· повышение качества результатов образования на разных уровнях;
· сопровождение реализации ФГОС дошкольного, начального и основного образования, создание кадровых, организационно-методических, мотивационных и информационных условий;

· обеспечение доступного и качественного образования для лиц с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с ФГОС образования обучающихся с ОВЗ и с умственной отсталостью;

· реализация Концепции развития дополнительного образования детей и плана по ее реализации на период до 2020 года; 

· реализация  Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года  и плана мероприятий по ее реализации в 2016-2020.
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